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Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

Lemondott az angol kormány
Egyre válságosabb 

a belpolitikai helyzet 
Spanyolországban

A kormány a nagybirtokok felosztására készül
Madridból jelentik: A spanyol belpoliti 

kai válság egyre fenyegetőbb formákat ölt. 
A belügyminiszter ellen az anarchisták me­
rényletet készítettek elő, a rendőrségnek a- 
zonban sikerült a merényletet leleplezni és 
tervezőit ártalmatlanná tenni. Segura ber- 
cegprimástól és a vittoroi püspöktől a kor-

mány megvonta valamennyi nem egyházi 
jellegű előjogaikat és mindkettőjüket kül­
földre száműzte. A kormány elhatározott 
szándéka az agrárreform mielőbbi végrehaj 
íása és ezzel kapcsolatban a nagybirtokok 
felosztása.

„Sohsem voltam és nem is leszek 
reakciós“ — jelentette ki az újság­
íróknak az uj magyar belügyminiszter

Kereszt es-Fischer Ferenc nyilatkozata a sajtó részére

Budapestről jelentik: Keresztes-Fischer 
ferencet, az uj belügyminisztert tegnap az 
eskütétel után meginterjúvolták az újság­
írók arról, hogy milyen tervekkel és szándé­
kokkal kezdi meg működését. Az uj magyar 
belügyminiszter az újságírók kérdéseire a 
következőket válaszolta:

Mit akarok? Dolgozni, rendet terem­
teni, takarékoskodni akarok és a polgári sza 
badságjogok fokozatos ki terjesztésének a 
barátja vagyok. Azon leszek, hogy ez meg

is történjék. A lehetőség szerint a választási 
jogok fokozatos ki terjesztésének is hive va­
gyok és ugyanez az álláspontom a gyüleke­
zési jog kérdésében is.

Az újságírók közül erre valaki megje­
gyezte, hogy azt beszélik Keresztes-Fischer- 
ről, hogy reakciós felfogású. Az uj belügy­
miniszter nyomatékos hangon ezt mondotta:

Sohasem voltam és nem is leszek re­
akciós, mert semmit sem utálok jobban, mint 
a reakciót.

Tanévben ne helyezzék ál 
a tanítókat

Beogradból jelentik: A vasárnap és 
hetiön megtartott országos tanítói kongresz 

tegnapi ülésén mély hódolatukat juttat- 
ak kifejezésre a résztvevők őfelsége iránt, 

azért Un Sajátkezűi eg irt üdv üzletért, aine- 
.'e< az ország tanítóihoz intézett Őfelsége 

a kongresszus alkalmából.
\ kongresszus végén határozati javasla­

tét logadtak el, amelyben üdvözlik azokat 
szervezeteket, amelyek most léptek he a 
szövetségbe, kérik továbbá a közoktatás- 
minisztert, hogy a népiskolai törvény vég- 
1' hajtási utasítását adja ki és végül kérik, 
,üg> tanév közben ne helyezzenek át tani tó 
<al’ hanem csak a tanév végén.

Az uj országos választmány mcgválasz- 
<INa 11 tán véget ért a kongresszus.

Folytatja abbahagyott tanács­
kozásait a genfi gazdasági 

szakértőbizottság
Genf bői jelentik: Tegnap kezdte meg 

ismét a júniusban abbahagyott tanácskozá­
sokat az a gazdasági szakértőbizottság, ame 
lyet az európai unió tanulmányi bizottsága 
küldött ki a termelés és termékek elosztásá­
nak tanulmányozására. A bizottság feladatú 
azokat a jelentéseket elbírálni, melyeket az 
albizottságok a hosszú és középlejáratú hi­
telek, valamint az iparegyüttesek tárgyában 
beterjesztettek. A bizottság ezenkívül a ke­
reskedelmi kapcsolatok kérdését is tanul­
mányozza.

II vöröskereszt egyesület 
gyűjtési indít a melencii és 

bega-szvetigyuragyi tüzhárosul- 
tak segélyezésére
\ égleges<‘ii befejeződtek a vizsgála­
tok a hatalmas tűzvész ügyében

A melencii és begaszvetigyuragyi tűz­
vész ügyében véglegesen befejeződtek a vizs­
gálatok. Megállapítást nyert, hogy Melencin 
három ház égett le teljesen és jnidig Nésies 
Dusán, Sztánkov Láza és Berand Milivoj há­
zai. Kisebb kárt szenvedett Adamov Zsiva 
gazdálkodó, akinek az istállója és sertésól­
ja esett teljesen a tűz áldozatául. A hatal­
mas tűzvésznek egy halálos áldozata is van-, 
Szubies Nikola személyében, aki miközben 
szalmáját igyekezett megmenteni, a szél ál­
tal ledöntött égő szalmakazal alá került és 
mire sikerült róla a lángoló szalmát eltávoli 
tani, életveszélyes égési sebeket szenvedett.

A bogaszvetigv uragyi tűz végleges pusz­
títása 12 lakóház, ami teljesen leégett, 12 
ház, amely annyira megrongálódott, hogy 
teljesen újjá kell építeni, azonkívül 1500 mé­
termázsa búza, nagymennyiségű tengeri, zab, 
szalma, széna és pelyva, 2 cséplőgép, több 
mint 100 kisebb mezőgazdasági gép, 300 ba­
romfi, 150 sertés, 3 tehén, 2 bika és több 
borjú.

A községi hatóság értesítette a kárról a 
belügyminisztériumot és a vöröskereszt e- 
gycsülctct.

I egnap megjelent Begaszvcligvuragyon 
Ruzsics Dusán, a vöröskeresztegyesület tar­
tományi tisztikara, valamint Jovánovics Szláv 
kó Noviszádröl és megbeszélést tartottak, a- 
melyen elhatározták, hogy az elemi károk 
sújtotta lakosság részére az összes társadal­
mi egyesületek bevonásával gyűjtőakciót in­
dítanak, valamint küldöttségileg keresik fel 
Beugródban az erdőügyi minisztert, akitől 
az újonnan építendő lakóházakhoz ingyen 
épületfát fognak kérni.

A velikibccskereki vöröskereszt egye­
sület ma gyűlést tart a segély ügyében, a- 
inely dr. Ncnádovics Jocó elnökletével rész­
letesen kidolgozza a gyűjtés tervezetét.

Veszedelmes betűről fogott 
a noviszádi rendőrség

A noviszádi rendőrség letartóztatta Lau 
fér Róbert 22 éves ljubljanai fiatalembert, 
aki az elmúlt napokban több betörést kö­
vetett el Noviszádón. Mnlocsics Yasza Du­
na uccai házában Morgenstern Lsza bőrke­
reskedő udvari lakásába létrán akart be­
mászni, de a tulajdonos észrevette és le-1 
lógta, mire Läufer meg is seficsitette. A 
házmcsler segítségével mégis lefogták, majd! 
az odajövő rendőr bekísérte a rendőrségre. 
A bűnügyi osztályon most állítják jisszv 
Laufer bünlajstromát.
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A Kralja Aleksandra u. 3. sz. alatt (Dimovió palotá­
ban, a Kr. Marija szálló mellett) megnyílt Radiosa- 
lonunkban rendezett állandó

RADIOKIÁLLIX ÁS

vételkötelezettség nélkül való megtekintésére .
Tis z tele t tel 
BRACA HIRSCH

Súlyos vasúti szerencsétlen­
ség: a Kláríja-Becskerek 
közötti személyvonaton

A személyvonat mozdonya és a postakocsi az 
utszéli árokba zuhant — Egy halott es három

sebesült
Becskerekről jelentik: \ a sárnap délben I útközben

? ■ birtinböl visszaért féri 
felakasztva, holtan látta viszont 

feleségéi
flgy besíkai idegSbajos asszony tragikus öu
gyilkossága.

Petri András beskai mezőőr a napokban 
szabadult ki börtönéből, amelyet azért kel­
lett leülnie, mert szolgálata közben agyon­
lőtt egy tolvajt, aki többszöri felszólítása 
ellenére sem akart megállni. Az esetnek# 
annak idején Petri felesége is 
voft, aki az események hatása 
idegiá zkódt at ásón ment keresztül es
'Dusléomorsiágiian szénv<xibtt.

Szombaton az asszony értesítést kapott, 
amelyben közölték vele, hogy férjét nem­
sokára újból viszontláthatja. Amikor Petri­
ne megtudta, hogy férje néhány óra múlva 
otthon lesz, örömében énekelni és táncolni 
kezdett, hamarosan azonban újból erőt vett 
rajta a búskomorság és egy óvatlan pilla­
natban, amikor a szomszédasszonyok nem 
vigyáztak reá, a pacMásra szökött, ahol tvl- 
akasztotta magát. A hazatérő férj rég nem 
látott feleségét a padláson holtan talált» 
meg. ____________________

szemtanúja 
alatt súlyos 

az út a

Tj'Z evvel szelőit gyilkolták meg Er/.brrgrr 
'német minisztert

súlyos vasúti szerencsétlenség történt 
Klárija Becskerek közötti személyvonaton. 
A vonat délelőtt 11 óra 110 perckor indult, 
el a kiárijai állomásról, amely Becskerek 
és Crnja között a nyílt pályán kisiklott. A 
mozdony és a hozzákapcsolt postakocsi az 
utszéli árokba zuhant. A szerencsétlenség­
ről nyonfban értesítették a bccskereki for­
galmi főnökséget, amely azonnal segélyvo­
nalot küldött ki a szerencsétlenség színhe­
lyére. A szerencsétlenség alkalmával többen 
súlyos sebesüléseket szenvedtek. A vizsga­
lat során kiderült, hogy a szerencsétlensé­
get a vonat mozdonyában történt gőzvezető­
cső repedés okozta.

A repedés folytán ki-ömlö forró gőz 
Sztojkovics Blagoje mozdonyvezetőn é- 
letveszélyes égési sebeket ejtett.
A szerencsétlenül járt embert beszállí­

tották a vclikakikindai kórházba azonban

Kjkintliához közei ’Sztojanovics belehal1 
rettenetes égési sebeibe.
A tragikus körülmények között elhunyt 

mozdonyvezetőt tegnap délután temették el 
Kikindán nagy részvét mellett. SztojkovL- 
esot felesége és három kisgyermeke gytáy- 
szolja.

A vasúti szerencsétlenségnél súlyos se­
besüléseket szenvedtek Omér Milan vo­
natvezető, Skora Szava fűtő és Tabaes- 
"ki RadivöJ po^takezelő.
A fütő égési sebeket szenvedett, míg a 

postakezelőt az árokba való zuhanás köz­
ben érte több súlyos zuzódás. Mindhármu­
kat a bccskereki kórházba szállították.

vasárnap tyizottság szállt ki a hely­
színre, amely megvizsgálta a szerencsétlen­
séget és jelentést tett arról a vasúti igaz­
gatóságnak. I

Az alkohol tragédiája
Egy házaspár marólúggal megmérgezte ma­
gát — Az asszony súlyos tévedés áldozata 

lett

Vasárnap megrendítő szerencsétlenség 
történt Humán, amelynek áldozata Jovano- 
vics Joea tekintélyes kereskedő és felesége.

Jovanovies Joea közismert és tekinté­
lyes kereskedő volt, aki az utóbbi időben 
teljesen az alkohol rabszolgája lett. A ke­
reskedő lassanként nemcsak üzletét, hanem 
családját is teljesen elhanyagolta, ami gya­
kori családi veszekedésnek vált okozója»- 
vá. Jovanovies azonban nem tudott a családi 
békesség kedvéért lemondani végzetes szen- 
•vedélyéröl.

Vasárnap délutián újból civakodás tört 
ki a házastársak között, mert Jov anovicsné 
szemre v etette férjének, hogv szombaton me 
gint ittasan tért haza. Az éppen öltözködő

kereskedő a szemrehányások hatása alatt 
átment a szomszédos helyiségben levő üzlet­
be és ott erős lugkőoldutoL készített élői 
azzal a szándékkal, hogy megmérgezze ma­
gát.

A kereskedő felesége utánament és ép­
pen akkor lépett be az üzletbe, amikor fér­
je felhajtotta az üveg tartalmát.

Az asszony hirtelen férjéhez ugrott, ki­
kapta kezéből az üveget és abban a hiszem- 
ben, hogy férje pálinkát iszik megkóstolta 
a folyadékot.

Jov anovicsné hangos jajveszékeléssel ro 
hant ki az üzletből. A jajkiáltásokra el tű­
se reg lő szomszédok azonnal orvost hivattak, 
aki mindkettőjüket beszállitatta a rurnái 
kórházba. ,

őovanov ics sébeejülései élet veszély esek, 
mig az asszony könnyebb természetűi bel­
ső égési sebeket szenvedett és így sikerült 
őt kihallgatni.

A Badenben levő Kniebisben tíz év e- 
lőtt 1921. augusztus 2ö-án agyonlőtték hrz- 
berger Mátyás birodalmi pénzügyminisztert 
aki már a háború alatt is nagy békebarat 
volt és 1918-ban a Compiegne melletti erdő­
ben aláírta a fegyverszüneti szerződést. 
Képünk Erzbergcrt és a gyilkosság helyet 
mutatja, ahof ez év szeptemberében emlék-
kápolnát állítanak feí.

m
mM eJ*,.s»'....
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Az( angol munkáspárti 
miniszterek szerint Mac­

Donald mint a Labour Party 
vezére, befejezte szerepét
Tegnap reggel a miniszterek komor arccal és 

leyerten jelentek meg hivatalukban f,; Londonban 
minden pillanatban várják a MacDonald-kormány

lemondását
Londonból jelentik: A tegnapi lapok 

élénk világosságot vetnek arra az egyénét 
lenségre, amelyek MacDonald kormányá­
nak kebelében dúlnak és a válság megol­
dását lehetetlenné teszik. A Daily Teleg­
raph azt Írja, hogy

a szocialista miniszterek szerint Mac­
Donald mint a Labour Party vezére be­
fejezte pályafutását.

"'A Labour Party soraiban áthidalhatat­
lan ellentétek támadtak és

egyenesen elképzelhetetlen, hogy Mac­
Donald az általános elkeseredettségben 
továbbra is megtarthassa a vczctöszc- 
repeí. V kormány lemondását a lapok 
mindén pillanatban várják.

Politikai körökben általános az a vé­
lemény, hogy a MacDonald kormány lemon- 
dSsa után a király Bakhvint bízza meg az 
uj kormány megalakításával. Ezek után há­
rom eshetőség lesz: vagy kizárólag kon­
zervatív kormány alakul, vagy pedig

a konzervatívok a liberálisokkal alakí­
tanak kormányt. Ez esetben a kormány 
nak meg lesz a többsége, mivel a kot 
pártnak együttesen 320 mandátuma van, 
a Labour Party 286 mandátumával szem 
ben.

A harmadik eshetőség az, hogy szükség 
kormány alakul, amelybe a MacDonald kor­
ány egyes tagjai is belépnének. Az uj kor- 
mány feladata kizárólag a pénzügyi válság

megoldása lenne. A lapok szerint a konzer- 
\ativök és liberálisok teljesen egyetértő- 
nek a takarékossági vedd.szabó ívok elvei- 

vs ,U)br.y kormányalakításuknak akadá- 
í\a nincsen. A Daily 1 elegraph nincsen el­
ragadtatva a nemzeti kormány tervétől és 
jobban szeretné ha MacDonald a maga fele­
lősségére vállalná ezt a kormányalakítást, 
esetleg az ellenzéki pártok támogatásával.

Londonból jelentik: Általánosnak elfo­
gadott nézet szerint a Labour Party részé­
re csak egyetlen lépés maradt fenn, a le­
mondás lehetősége.

MacDonald csak azért nem mondott le 
az elmúlt éjjel, mert ^bánatosnak lát­
szik, hogy helyén maradjon addigi, inig 
az uj kormány előkészítésének munkája 
nem mutat lei haladást.
Az esetleges szükségkormány csak a 

pénzügyi válság megoldására fog* szoritkoz- 
ni és annak megoldása után nyomban kiír­
jak az általános választásokrt. A múlt éj­
jel folytatott megfeszített munka ellenére a 
legtöbb miniszter már reggel kilenc óra­
kor megjelent hivatalában.

A legtöbb miniszter igen komornak és 
levertncK látszott, A miniszterek tegp 
nap délelőtt már a MacDonald kormány 
utolsó minisztertanácsára várták a men 
hívást.
A minisztertanács megtartása után vá­

lik bizonyossá, hogyan alakul a belpolitikai 
helyzet "Angliában.

Az angol kormány tegnap délben
lemondott

MacDonald megalakítja a nemzeti együttműködés kormányát
Londonból jelentik: Az események gyors 

kifejlődése tegnap délelőtt megindult és az 
angol kormányválság elérte tetőpontját.

Délelőtt tíz órakor a király kihallgatiáf 
son fogadta MacDonald miniszterelnö­
köt, valamint Henderson Ciiliigyminisz 
fért es Baldívfiit, a konzervatívok vezé- 
rét. A kihallgatáson később megjelent 
Herbert Samuel a liberálisok vezére is.

A kihallgatás során MacDonaldot sür- 
gösen lelkérték, hogy vállal ja el a nemzeti 
együttműködés kabinetjének megalakítását.

A kihallgatás után MacDonald a Bu­
ckingham palotából a miniszterelnökségre 
ment, ahol

minisztertanácsot tartottak, amely utón 
' lati),maid az összkormánnyaI együtt 
benyújtotta lemondását a királynak,
\ lemondás után a Buckingham palotá- 

I hivatalosan is közölték a nyilvánosság-1 
>íal, hogy a korona a nemzeti cgyüttmükö- 
tes kormányának megalakítását tervezi. A 
beutor-ügynökség jelentése szerint

a nemzeti együtt működés kormány fit
MacDonald alakítja meg és abban úgy 
a liberálisok, mint a konzervatívok részt 

. vesznek.

f

Az egyiptomi kormány német építészt 
keres

Lmszt Kopp a liirneves német építész, 
aki az egyiptomi kormánytól megbízást ka­
pott a kairói egészségügyi palota íclépitó

Kispest mellett egy motor- 
kerékpárszerencsétlenség 

halálos áldozatát újból elgázolta 
egy arra rohanó autó

Borzalmas motorszerencsétJenség 
Budapest közelében

Budapestről jelentik: Tegnap hajnali fél 
négy órakor borzalmas motorkerékpáros sze 
rencsétlenség történt Kispest közelében. Ha­
béi busch Rezső kispesti lakos egy motor- 
kerékpárt vezetett, amelynek két utasa volt. 
A motorkerékpár Kispest közelében ki a- 
kai t térni egy szekér elől, de olyan szeren­
csétlen ül fordult, hogy felborult és a kerék­
pár utasai nagy Ívben a földre zuhantak.

Nagy Gyula tisztviselő olyan szerencsét 
lenül esett egy kilóméterjelzőkőre, hogy 
az a tejét teljesen szétronesolta és 
Nagy azonnal meghalt.

MacDonald

Baldwin és a többi pártvezér már meg 
s adták beleegyezésüket ahoz, hogy á 

párt tagjai részt\elletnek a nemzeti együtt­
működés kormányában, amelynek célja tisz­
tán a pénzügyi válság megoldása lesz.

A motorkerékpár másik utasa, Légrádi 
Ilona varrónő agyrázkódást szenvedett, míg 
Haberbusehnak csodálatosképen semmi baja 
sem történt.

Budapestről azonnal rendőri bizottság 
szállt ki a helyszínre és reflektorok világi- 
lása mellett ejtette meg a vizsgálatot, amely 
közben ú jabb szerencsétlenség történt. Kis­
pest felől nagy sebességgel közeledett Netz 
Bál kereskedő autója.

Netz Bált a reflektorok úgy látszik el- 
vaki tolták és nem vette észre a mentő­
autót, amely mellett Nagy Gyula holt­
teste lekiidt. Netz teljes sebességgel hc- 
lerobant a mentőautóba, amely viszont 
újból elgázolta Nagy Gyula holttestét.

A rendőrség Haberbuschot őrizetbevet- 
te, Netz ellen pedig megindította az eljárást. 
A súlyosan megsebesült Légrády Ilonát kór­
házba szállították.

_ Lmléküimepscgek Magyarországon 
Kazinczy Ferenc halálának századik évfor­
dulója alkalmából. Budapestről jelentik: Va­
sárnap volt Kazinczy Ferencnek a nagy ma­
gyar költő és nyelvújító halálának száza­
dik évfordulója és ez alkalomból az ország 
számos helyén emlékünnep ség eke t rendezi 
tek. Budapesten a Nemzeti Muzeum kertjé­
ben tartották meg az ünnepséget, amelyen 
az iró és művészvilág számos képviselője és 
nagyszámú közönség gyűlt egy Ive. Az ün­
nepséget Lieber Emil alpolgármester nyi­
totta meg és nagy beszédben méltatta Ka­
zinczy nyelvújító munkásságát és szellemi 
tevékenységét, amellyel a magvar irodalom 
fejlődésének alapját vetette meg.

-
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Az ui magyar kormány minden vonalon 
megindítja a takarékoskodás politikait

Bbb goníia hogv mindén társadalmi osztály ^ retea meg- 
íSséi biztosi sa - Grál Bethlen István lemondott miniszter­

elnök vasárnap hosszasan tanácskozott a budapas i ranci
követtel

Budapestről jelentik: Gróf Károlyi Gyu­
la dezignált miniszterelnök szombat este 
mégis csak megalakította kormányát, habar 
Gödöllőről való visszatérése után úgy lát­
szott, hogy a helyzetet nem lehetet megol­
dani. Bethlen István miniszterelnök lemon­
dásáról és a Bethlen-kormány lemondásá­
ról tegnap jelent meg a kormányzói kézirat 
és ugvancsak tegnap jelent meg a kormány­
zó kézirata az uj kormány megalakulásáról 
is.

A Bethlen volt miniszterelnökhöz inté­
zett kormányzói kézirat kiemeli Bethlen 
nagy érdemeit, amelyeket több mint tíz- 
esztendős miniszterelnöksége alatt szer­
zett

és annak hangoztatásával ér véget, hogy 
a kormányzó és az ország remelhctoleg a 
jövőben is számíthat Bethlen rendkívül ei-
tékes munkálkodására. ,

Az uj kormány kinevezéséről szóló kor­
mányzói kézirat közli, hogy a miniszterel­
nökké gr óí Károlyi Gyulát nevezi ki a 
kormányzó, igazságügyminiszterré Zsitvay 
Tibort, honvédelmi miniszterré pedig Viom- 
bös Gyula eddigi honvédelmi minisztert ne­
vezi ki, illetőleg erősíti meg. A kormányzói 
kézirat XValkó Lajost külügyminiszterre ne­
vezi ki, Keresztes Fischer Ferencet belügy­
miniszterré Ivády Bélát i'öldmüvelésügyi mi­
niszterré, dr. Frnszt Sándort vallas es köz­
oktatásügyi miniszterré, Mayer János eddi­
gi i'öldmüvelésügyi minisztert a kisgazdák 
tárcanélküli miniszterévé nevezi ki, dr. Ke­
néz Béla a kereskedelemügyi tárcát kapta.
A pénzügyminisztériumot ideiglenesen a mi­
niszterelnök vezeti, a népjóléti minisztériu­
mot pedig a vallás és közoktatásügyi mimsz 
tér. A legfelsőbb kormányzói kéziratok a 
hivatalos lap tegnapi rendkívüli számában 
jelentek meg.

Gróf Károlyi Gyula miniszterelnök va­
sárnap délelőtt tanácskozott dr. Kenéz 
Béla kereskedelemügyi miniszterrel, aki ki­
jelentette, hogy

legfőbb törekvése minden társadalmi 
osztály és réteg megélhetésének bizto­
sítása.
A kereskedelemügyi miniszter fogadása 

ut-án Károlyi miniszterelnök Varga Imre 
pénzügyi államtitkárral tárgyalt. \ arga a 
kihallgatása után kijelentette a sajtó képvi­
selőinek, hogy ő kapott megbízást a pénz­
ügyminisztérium ügyeinek ideiglenes veze­
tésére.

A minisztériumban már elkészítették a 
különböző takarékossági és adóemelési 
terveket, amelyeket legközelebb a liar- 
miiK'hármas országos bizottság elé ter­
jesztenek.

A lapok értesülése szerint
a pénzúgváninis/térium irányításának 
munkájában részt vesz Walkó I'aV)‘s 
külügyminiszter is, aki a költöl<li köl­
csönt ár gv a 1 ások at is irányítja, valamint 
Tclcszky János, aki nihil az ötös bízott 
ság elnöke a nagyarányú redukciós mun 
kálatokat irányítja.
Károlyi Gyula miniszterelnök vasárnap 

még Frnszt Sándor vallás és közoktatás­
ügyi miniszterrel is tanácskozott, Ernszt 
Sándor a sajtó képviselőinek kijelentette, 
hogy

a népjóléti minisztérium is megmarad 
s azt ö fogja vezetni, azonban kettős 
miniszteri fizetést nem log bűzni.
•\ népjóléti minisztériumban csupán ál­

lamtitkár lesz, akinek személyére vonatko­
zólag azonban még nem történt megállapo­
dás.

A kultuszminisztérium vezetésénél nagy
takarékossággal fog eljárni és a közép­
iskolákban is numerus/ ki m/iiszt akar 
bevezetni.
Az egyetemről kikerülő ifjak igen nagy 

része munkanélkül van s ezért szükséges­
nek tartja, hogy már a középiskolákban csők
kentsék a tanulók számat.

A középiskolai numerusz klauzusznak 
csupán cgv szempontja lesz: a tanárok- 
nak ki kell válogafniok a legjobb diá­
kokat

és csupán a jó vagv rossz tanulók osztályo­
zásánál lehet a numerusz klauzuszt mint 
elvet alkalmazni. Mindenesetre ő sporolo, 
de nem romboló miniszter lesz.

Az uj kormány egyébként tegnap dél­
után tartotta meg első tanácskozását.

A harminchármas bizottságot keddre 
hívják össze, sőt az országgyűlés mi­
előbbi egybehivását is szükségesnek 
tartja az uj kormány.
A harminchármas bizottság cgybeliivá- 

sút azért is szükségesnek tartják, mivel Ha­
dik János tag lemondásával a felsöliáz ré­
széről uj tagot kell a bizottságba kiküldeni.

A miniszterelnökségen vasárnap láza­
san folytatták a csomagolást. Vasárnap dél­
előtt egyébként

grél' Bethlen István hosszabb tanácsko­
zást folytatott a budapesti francia kö­
vettel.
Jólértesült körökben úgy tudják, hogy 

az. uj kormány takarékossági szempontok­
ból több főispánságot összevon.

Az u j kormány a közeli napokban pénz- 
ügyi rendeletet szándékozik kiadni, amely 
szerint

a külföldön élő magyar állampolgárságú 
nyugdíjasok a jövőben csak abban az 
esetben kaphatják nyugdijukat, hogy 
ha Magyarország területére költöznek.
Gróf Károlyi Gyula az uj miniszterei 

nők közölte, hogy nem szándékszik beköl­
tözni a miniszterelnökségi palotába, hanem 
eddigi lakásán marad.

A magvar kormány tagjai teg­
nap letették a hivatalos esküt

Budapestről jelentik: A .gróf Károlyi 
Gyula-kormány tagjai tegnap délben tizen­
két órakor teljes számban megjelentek a 
kormányzónál, ahol a szokott ünnepélyes 
szertartások között letették a hivatalos es­
küt. Az eskületételnél megjelent grol bzc- 
chenyi Emil koronaőr is. Az eskü mintát a 
miniszterek eskületételénél Zsitvay ltbor 
igazságügvminiszter olvasta fel. Az eskule- 
tétel után Horthy Miklós kormányzó a ka­
binet uj minisztertagjait külön kihallgatáson 
fogadta.
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Megírtuk, hogy Berlin Schöncbergbcn 
a német birodalmi bank fiókjába rablók ha­
toltak be, akik egy tisztviselőt lelőttek és 
utána 20.00(1 márkát elraboltak. Képünk a

rendőrségi nyomozás azon részletét mutatja, 
amikor a rendőrség rekonstruálni igvekszm 
a rablás lefolyását.

Péntek óta semmiféle híradás sem 
érkezett a Nautilusról

Azt hiszik, hogy a tengeralattjárónak a jégvidéken ismét elromlottak
a motorjai

Parisból jelentik: Tromsői jelentések 
szerint péntek délután óta a Nautilusról sem 
miféle híradás sem érkezett. Tromsöben igen 
nagy aggodalommal várják a Nautilus híra­
dását, mert azt hiszik, hogy a tengeralatt­

járónak esetleg a jégvidéken ismét elrom­
lottak amugyis nagyon gy enge cyr° ' utilu9 
torjai és akkor igen nehez lesz a N 
megmenté se.

—o—
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Megalakult a noviszádí 
Adamovics-telepi 

Olvasó és Gazdakör
Vasárnap délelőtt a noviszádi telepi 

1 lerbszt-féle vendéglőben megalakult az, 
„Adamovics-telepi Olvasó és Gazdakör“, a 
telepi gazdák élénk érdeklődése mellett. A 
gyűlésen Nagy Sándor nyug. árvaszéki ta­
nácsos, a népszövetségi liga noviszádi cso­
portjának elnöke elnökölt. Megnyitó beszé­
déiben rámutatott arra, hogy az olvasó és 
gazdakör a kulturális kapcsolati! gazdasági 
munka elvégzését tűzte ki feladatául. A 
tárgysorozat megkezdése előtt egyhangú lel­
kesedéssel meghozott határozat alapján hó­
dolótáviratot intéztek őfelsége a királyhoz, 
amelynek szövege a következő:

Őfelsége Alekszandar királynak
Beográd.

A noviszádi Adamovics-telepi Olvasó és 
Gazdakör alakuló közgyűléséről örömüknek 
adnak kilejezést, hogy megerősíthetik Fel­
ségednek a lojalitásukba és alattvalói hű­
ségükbe vetett hitét. Éljen Őfelsége a király, 
éljen a királyi ház!

Nagy Sándor elnök.
Zsivkovies Petár tábornok miniszterel­

nöknek a következő táviratot küldték:
Zsivkovies Petár tábornok miniszterelnök 

urnák
Beográd.

A noviszádi Adamovics-telepi Olvasó és 
gazdakör megalakulása alkalmával üdvözli a 
miniszterelnök urat és kijelenti, hogy kész­
ségesen segítségére lesz, hogy történelmi je­
lentőségű munkáját elvégezze a Király és a 
haza javára.

Nikolics Milán bánt a következő távirat 
tál üdvözölték:

Nikolics Milán dunabánsági bánnak,
Noviszád.

A noviszádi Adamovics telep magyar 
nemzetiségű lakói üdvözletüket küldik bán­
juknak és kérik, hogy tartsa meg őket isme- 
ixáes jóindulatában és legyen meggyőződve 
arról, hogy ez a lakosság mindenkor tel­
jes odaadással támogatja munkájában a Ki­
rály és haza javára.

Végül dr. Szántó Gáborhoz az alábbi 
távirattal fordultak:

Dl’. Szántó Gábor főorvos urnák,
Szubotica.

A noviszádi magyar népszövetségi liga 
keretében alakult noviszádi olvasó és gazda­
kör a mai alakuló gyűléséről őszinte szere- 
tctőnek és igaz ragaszkodásának kifejezé­
seit küldi önnek.

A táviratok felolvasásakor a közgyűlés 
résztvevői hosszasan éltették őfelsége a ki­
rályt és lelkesen ünnepelték a miniszterel­
nököt ,a bánt és dr. Szántó Gábort. /

Beck János könyvkötő, a liga titkára 
ezután felolvasta az alapszabályokat, ame­
lyek szerint a kör célja a mezőgazdaság min 
den ágúnak és a mezőgazdasággal összefüg­
gő iparágaknak, ezen keresztül pedig a köz- 
vagyonosodás előmozdítása és fejlesztése, 
|lz összetartás növelése, önképzés és neve­
les olvasás, előadások és felolvasások ré- 
ven V kör mint gazdasági, erkölcsi és tár­
sadalmi intézmény működési köréből a pó­
lóikat teljesen kizárja. A kör hivatalos nyel 
Vv az államnyelv mellett a magyar. Célja 
minden uj és hasznos mezőgazdasági törek- 
Vvs felkarolása és támogatása, a mezőgazda- 

jNlK, szőlőtermelés, gyümölcsfatenyésztés, 
vonyhukertészet, állat és baromfitenyésztés 
Goinozditása, népszerű előadások tartása, 
K-izdasági szaklapok és könyvek terjeszté­
se, kulturális tevékenység, általános isme- 
1 elterjesztő s műkedvelő előadások rende- 
fV!,' könyvtár szervezése és a hasonló mű­
ködés elgondozása.

\ beterjesztett alapszabályokat a köz­
gyűlés minden módosítás nélkül elfogadta

cs kimondotta a kór megalakulását. Végül 
1 °Seg megválasztására tértek át. A

jelolobizottsag előterjesztésére, amelynek 
Kecskés István, Schmied Károly, Bacsa Ká­
roly , Maranyi Ferenc, Fodor István, Ving- 
rmg lerenc és Kocsi István voltak a tagjai. 
Ki -iTx!“20 vezetőséget választották meg: 
Linók Nagy Sándor, alelnökök Kecskés Ist­
ván es Bodi Pál titkár Szigeti Ferenc, pénz- 
tamok Schmied Károly, jegyző Fodor Ist­

ván, könyvtáros Bacsa Karoly és számvizs­
gálók Bauer Koméi és Braun Sándor. A vá­
lasztmány tagjai lettek: Murányi István, 
Venging Ferenc, Somogyi Mihály, Laczkó 
Mihály, Klacek Nándor, Fém István, Valkai 
I'erenc, Herbst Péter, Gyarmati Gyula, Pilz 
j njos, Fürjes János, Sonén Sándor, Bányai 
István, l iilöp Janos, Vadász Sándor, Kraksz 
ncr György, Kovács István és Bartók Mi- 
hálv.

flz angol nemzeti kormány megalaku­
lása a munkáspárt kettészakadását és 
a szocialista mozgalom visszaesését

idézi éld
." l„a„b.°“r Pa* legjelentősebb emberei éles harcot akarnak 
kezdeni Macdnnaldék ellen — Kedden valószínűleg már közük 

az n| kormány névsorál a nyilvánossággal
Londonból jelentik: A politikai helyzet 

alapos ismerői annak a véleményüknek ad­
nak kifejezést, hogy a Labour Party szava­
zásának komolyságát mutatja, hogy

a Macdonald kormány ellen nem egy 
szélsőséges csoport vészS fel a harcot, 
hanem a Labour Party tekintélyes ré­
sze, amelyben Henderson és Alexande­
ren kívül a párt legjelentősebb egyéni­
ségei foglalnak helyet.

I . UJ csoport megalakítása jelentősen 
j ki fogja élezni a szocialista tcstvérharcot.
! Általában azt hiszik, hogy a parlamentet 
I még szeptember tizediké előtt egybehívják.

Az uj kormány névsora is ugy látszik 
már elkészült s valószínűleg hétfőn es­
te vagy kedden reggel közölni fogják a 
nyilvánossággal.
A törvényjavaslatok megszövegezésére 

mindössze néhány napra lesz szükség és a 
kormány utána valószínűleg már be is fog­
mutatkozni a parlamentnek és bizalmi sza­
vazatot kér tőle a maga részére. A kormány 
megalakulása tekintetében egyébként min­
den órában hosszabb nyilatkozatot várnak 
a Buckingham palotából.

A liberális vezérek tegnap délután sür­
gős tanácskozást tartottak Lloyd George 
betegágyánál. Lloyd George rohamosan gyó-

gyul betegségéből. Thomas volt miniszter 
tegnap délután ki jelentette, hogy ő is tagja 
lesz a nemzeti együttműködés kormányá­
nak. J

Az uj kormány egyébként csak tizen­
négy tagból fog állam, a szocialista kor­
mány húsz miniszterével szemben.
I'-gycs találgatások az uj kormánynak 

csak hat hónapot jósolnak, mások viszont 
hetet, annyi azonban már bizonyos, hogy az 
uj kormány csak a pénzügyi helyziet szaná­
lását fogja elvégezni és azután távozik he­
lyéről. A liberálisok részvétele arra mutat, 
bogy a tíz százalékos behozatali vámok kér­
dését valószínűleg el fogják ejteni, ezzel 
szemben más bevételekről gondoskodik a 
nemzeti kormány, elsősorban pedig a fix 
kamatozású értékpapírokat fogja megadóz­
tatni.

Politikai körökben megegyeznek abban 
a leliogásban, hogy a nemzeti kormány 
megalakulása végleg kettészakítja a 
munkáspártot és messze visszaveti a 
szocialista mozgalmat.
Beavatott körökben ugy tudják, hogy 

az uj kormányban Lloyd George kincstári 
kancellár lesz, inig a külügyminiszteri tár­
cát lrvyn lord, India volt alkirálya kapná.

A Mongolországban elitéit 
német pilóták

Ratjc és Kölbcr német pilóták, akiket mongol földön leszállásra kényszeritettek és 
utána egyenként öt évi börtönre ítélték őket.
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Vasallo di Torregrossa müncheni 
pápai nuncius, a pápa delegátusa a 
német katolikusok napján

A 70. német katolikus nap Nürnbcrghen

A nürnbergi Liebfrauenkirche a gó­
tikus építőművészet remeke

Löwenstein herceg, a tavalyi és ez 
évi német katolikus nap elnöke

n szuboticai törvényszék négy évi börtönre ítélte 
a pacsiri földművest, aki Bajmokon meggyilkolta

az unokatestvérét
(Vlind a négy vádlottat bűnösnek találta a bíróság. 
— A bíróság megállapítása szerint l’lávsics llija 

nyitott bicskával üldözte áldozatát

A szuboticai törvényszéken dv. Noszki Ivó otos 
bírói tanácsa hétfőn délelőtt folytatólagos főtár­
gyalást tartott az április 2-án történt bajmoki 
gyilkosság bűnügyében. A hétfői tárgyaláson a per­
beszédek hangzót tok el. Grabovác Sztcpan ügyvéd 
Plávsics llija elsőrendű vádlott védője azt igyekezett 
igazolni, hogy a meggyilkolt Plavsics M'lován pro­
vokálta a verekedést és védence ittas állapotban 
önvédelemből követte el tettét. Dr. Dimilrijevics 
Drágó, Matarugin Ráda védője azzal érvelt, hogy 
védence egyáltalán nem bűnös és hogy az egyetlen 
tanú, aki 'ellene vallott, a tizenkét éves Plavsics 
Sztipán, szülei rábeszélésére hamis vallomást tett. 
ea uoiojzs AOíefUM ‘VpaXSn 9^«1ZS «»P13 1»*?A 
Plavsics Velimir védője azt igyekezett bizonyítani

hogy védencei a meggyilkolt védelmében vertek meg 
Plávsics llija elsőrendű vádlottat.

Ezután a bíróság tanácskozásra vonult vissza 
majd meghozta Ítéletét, amelyben mind a négy 
vádlottat bűnösnek mondta ki. Plávsics Híját szán­
dékos emberölés bűntettében találta bűnösnek a 
bíróság és a büntető törvénykönyv 167. paragrafusa 
alapján négy évi börtönre és három évi hivatal- 
vesztésre ítélte. Matarugin Iíádát bűnrészesseg miatt 
egy évi börtönre, Mijatov Szretén és Plavsics Ve- 
limirt pedig súlyos testisértés miatt ket-két hó­
napra Ítélték. Az Ítélet indokolásában a bíróság 
kimondta, hogy Plávsics llija a kocsmai verekedés 
után, nyitott bicskával, — amelyet Matarugip adott 
a kezébe — üldözte áldozatát. Az Ítélet ellen Gájics 
Bogdán államügyész súlyosbításért felebbezett, a 
vádlottak pedig három napon belül nyújtják be 
esetleges felobbezésüket.

Nagy botrány Szubotican 
a telekárverések miatt

város főútvonalán üldöztek Kovacsev Marint, 
az elkeseredett telektulajdonosok

Szuboticu város egész lakossága hóna­
pok óta felháborodással figyeli azt a lelki­
ismeretlen üzérkedést, amelynek harminc 
negyven szegénysorsu nyugdíjas és kisipa­
ros család esett áldozatául. Az ügynek Len­
gyel Tamás volt ügyvédi irodavezető és Ko­
vácsét Marin magánzó és vállalkozó állanak 
a középpontjában, akik mintegy két évvel 
ezelőtt árverésen egy nagyobb telket vasa­
tok és azt szegénysorsu kis embereknek ad­
ták el házhelyek céljaira. A szegény embe­
rek összekuporgatott dinárjaikon megvásá­
rolták a telket és kicsiny családi házakat 
építettek rajta, közben azonban az eladók 
úgy manipuláltak, hogy nemcsak a mar kifi- 
zetett telkeket, hanem az azon felépített há­
zakat is elvesztik a lelkiismeretlen módon 
félrevezetett emberek.

A telek-spekuláció

A botránvos ügy előzményei a követ­

kezők :
Lengyel Tamás volt ügyvédi irodaveze­

tő mintegy két évvel ezelőtt özvegy Máesko- 
vicsné birtokainak az árverésén a teher pá­
lyaudvarral szemben nagyobb kiterjedésű 
telket vásárolt, hogy azt házhelyeknek par­
celláztassa és jó áron értékesítse. Lengyel 
Tamásnak nem volt elegendő pénze a telek 
megvásárlásához, ezért társult Kovacs-cv 
Marin magánzóval, akiről köztudomású Szü­
li oticán. hogy hasonló üzletkötésekbe szo­
kott bocsátkozni. Kovacsev ötvenezer dinárt 
adott az üzlethez, Lengyel Tamás pedig 
százhatvanezer dinárt vett fel a Prva llrvát- 
szka Stedionica szuboticai fi ókintézeténél és 
az ily módon összeszedett pénzzel kifizette 

i az árverésen v ásárolt telek vételárát. Ezután 
Lengyel Tamás és Kovacsev Marin parcel­
lázták a telket és a házhelyeket szegénysor­
su kisemberek, nyugdíjas vasutasok, tisztvi­
selők és kisiparosok vásárolták meg. Ko- 

Marin a telekvásárlóktól felvette ti

telkek árát, sőt behajtotta rajtuk a szerző­
dési dijakat, átíratás! illetékeket és egyél» 
költségeket is. A vevők az elmúlt idő alatt 
állandóan sürgették, hogy Írassák át a ne- 

, vükre a házhelyeket, az átírás azonban ál- 
I landóan húzódott.

Megindulnak a bűnvádi 
feljelentések

A szegénysorsu emberek, akik azért vá­
sárolták a telkeket, hogy otthont építsenek 
maguknak, időközben fel is építették a kis 
családi házacskákat, a parcellákat azonban 
még mindig nem Írták át a nevükre. Kényte­
lenek voltak ezért ügyvédhez fordulna, aki­
nek a közbenjárására hosszas huza-vona ti­
tan végül is elérték, hogy a telekkönyvben 
a nevükre vezették a parcellákat.

Közben azonban megindult a manipulá­
ció és megkezdődött a pörösködések és bűn­
vádi feljelentések lavinája. Kovacsev Marm 
előbb polgári perrel, majd pedig bűnvádi 
feljelentéssel támadta meg volt társát len­
gyel Tamást, akit azzal vádolt, hogy úgy a 
befektetett ötvenezer dinárját, mint a telek- 
spekuláció hasznát, százhatvanezer dinárt 
magának tartotta meg és nem ejtette meg 
vele az elszámolást. Kovacsev Marin a bűn­
vádi feljelentéssel egyidejűleg még 11)29-ben 
biztosítási végrehajtást is vezetett Lengyel 
Tamás ellen. Ekkor még nem voltak a sze­
génysorsu telekvásárlók nevére íratva a par­
cellák, úgy hogy Kovacsev Marin akadályta­
lanul betábláztathatta a parcellákat és az 
azokon épült idegen ingatlanokra a követe­
lését. A Prva Hrvátszka Stedionica^ amely 
Lengyel Tamásnak a telekvásárláshoz száz- 
ötvenezer dinárt adott kölcsön, követelései 
vei szintén megterhelte a kisemberek ingat- 
lanait, továbbá Lengyel I a más házát.

A vevők egy része már ekkor látta, 
hogy milyen manipulációnak esett áldoza­
tául és pert indított a Kovacsev által beke- 
bclcztetett százhatvanezer dinár törlés e - 
len. A veszélybe sodort kisembereknek dr. 
Tor dal Izsó szuboticai ügyvéd volt a jogi 
képviselőjük. Az első pereket első és ma 
sodfokon' meg is nyerték. Időközben le­
gyei Tamás állandóan azzal biztatta a par­
cellák megvásárlóit, hogy rendezni fogja “z 
ügyet, ez azonban nem történt meg- Az cUK' 

j seredet* emberek végül azzal próbáltak meg 
! menteni a vagyonkájukat, hogy csalás nua 
I feljelentést tettek a törvényszéken úgy ^
I gyei Tamás, mint Kovacsev Marin ellen, az 
j ügy még mindig folyamatban van.

Árverést kémek a megtévesz­
tett emberek vagyonira

A Prva Mrvatszka Stedionica, ;inu‘*y" 
! nek a követelése tclckkönyvdeg bjzto*■ ■ 

volt, végül is arra határozta maga ,
vacscv
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követelése kielégítésére árverést kér Lenf- 
gycl Tamás házára és az összes eladott parJ 
cellákra. Lengyel házának az árverését a 
múlt hónapban akarták megtartani, die az 
vevők hiányában sikertelen maradt. A már 
eladott parcellákra, amelyen a szegény em­
berek házakat építettek maguknak hétfőn 
reggel kilenc órára tűzték ki az árverést

Botrányok a járásbíróság
folyosóján

Hétfőn délelőtt akarták elárverezni a 
szuboticai járásbíróságon, a házhelyeket és 
az azokon felépített családi házacskákat. 
Az árverésen zajos botrányban tört ki a 
szegény megtévesztett emberek elkeseredé­
se, akiket teljesen tönkretett volna az árve­
rés megtartása. A házhelytőlajdónosok el­
keseredését a végsőkig fokozta az árverésen, 
hogy Kovacsev Marin vállalkozó, aki ré­
szes volt a "házhelyek eladásában, vevőként 
leienfkezett az árverésen. Az elkeseredett 
emberek megtámadták és meg akarták lin­
cselni Kovacsevot, aki elmenekült a tör­
vényszéki palotából, de mintegy hatvanan 
üldözőbe vették és az újonnan megnyitott 
útvonalon, amelyik a törvényszéktől a vá­
rosházáig vezet a Manojlovicseva uccáig 
űzték Kovacsevot, akit végül is a rendőr­
ség mentett meg az elkeseredett emberek 
elől.

A botrány nagy feltűnést keltett Szu- 
boticán és a lakosság részvéttel kiséri a 
szegény kisemberek sorsát.

A Prva Hrvatszka Stedlonica igazgató­
sága kijelentette, hogy nem ragaszkodik 
feltétlenül az árverés megtartásához, csak? 
abban az esetben, fia Lengyel Tamás háza 
nem nyújt elég fedezetet a bank követelé­
sére.

Fényesen sikerült a vrbászi 
dalosverseny

A kitűnő báoskatopolai dalárda nyerte a verseny 
első diját- — Ünnepélyes keretek között zajlott 

le a sztarivrbászi dalárda zászlószentelése is

Vasárnap tartotta meg a két vrbászi dalárda: 
a növi vrbászi iparos dalárda és a sztarivrbászi 
bemet férfikar közös rendezésében a két egylet 
tizéves jubileumát. Az ünnepségek szombaton este 
a zászlóanya tiszteletére adott szerenáddal vették 
kezdetüket.

Vasárnap délelőtt a sztarivrbászi német férfi­
kar uj zászlajának beszentelése nyitotta meg a 
programot. A zászló egyházi felszentelése után 
feruszt Tinike egy költeményt szavalt el, majd a 
férfikar egy énekszámot adott elő. teladt Dániel 
nagybirtokos ünnepi szónoklata után a zászlóanya 
Gabel Henrikné átadta az egyletnek az újonnan 
felszentelt zászlót, majd a szegek bevetése vett*| 
kezdetét.

Délben bankett volt a sztarivrbászi Kaszinóban 
melyen Borota Braniszláv községi főjegyző, Rótíi 
Béla evangélikus, Weimann Péter református lel­
készek, a zászlóanya és Bladt Dániel mondottak
beszédet.

A dalosversenjy

Délután 3 órakor a Himnusz és egy üdvözlő 
did el éneklésé vei kezdetét vette a dalosverseny, 
melyen a topolai, kulai, buljkeszi, parabucsi, sóvéi 
és pribicsevicsevói dalárdák vettek részt.

Egy tömegkarének elcneklésc után Konrath Vil­
mos növi vrbászi evangélikus lelkész mondott ünnepi 
szónoklatot, melyben különösen a dal hatását a 
néplélokre emelte ki.

A dalosversenyben a topolai és kujai dalárdák 
magyarul, a többiek németül énekeltek. A topolniak

magyar népdalegyveleggel és Petőfi „Csókeső 
°sik“ cimü gyönyörű dalával valósággal magukkal
ragadták a közönséget.

A kulaiak szintén egy Petőfi dallal „Falu végén 
kurta kocsma“ cíművel arattak nagy és megérdemelt 
sikert.

Figyelemreméltó a német dalárdák az a törek­
vése, hogy mesterkélt és komplikált, a laikus közön­
ségnek többnyire érthetetlen dalok helyett a szép 
német népdal költészet termékeit tűzték program­
jukra. Különösen a buljkeszi dalárda aratott szép

sikert.
A versenyben a dalárdák magyar és német 

csoportra osztva vettek részt és a magyar csoporti 
győztese a

I topolai Iparosdalárda,

a német csoport győztese pedig a

buljkeszi dalárda lett-

A második magyar dijat Kula nyerte. A német 
csoportban Bújj készén kívül Pribicsevicsevó, Para- 
bucs és Sóvé kapták a kitűzött serlegeket.

A zsűri tagjai voltak: Rótli Béla, Csepcsányi
István, Szauer Frigyes, Léh Pál és Rajics N., a
főgimnázium zenetanára.

A zsűri a dijakat pont szám után ítélte ódul
Ennek alapján Topola 45, Kula 39, Buljkesz 36,
Pribicsevicsevó 32, Parabucs 26 és Sóvé 24 ponttá, 
kapott

A verseny abszolút győztese lejiát a topolai 
Iparosdalárda, mely ezt az értékes dijat teljes 
egészében meg is érdemelte.

Este nívós mükedvelőelőadás zárta le az ünnep­
ségeket, I

Hét évi börtön és három évi 
kényszermunka a visszaeső 

bűnösnek, akinek legújabban 
száznál több tyúklopás terheli 

lelkílsmeretét
A vádlott háromnapi gondolkozás! 
időt kért

Becskerekről jelentik: A becskeveki 
törvényszék érdekes Ítéletet hozott hétfőn. 
A vádlottak padján Pulya Györgye u/.dini föld 
műves visszaeső bűnös ült, aki ellen az a száz 
vád, hogy a környékbeli tanyákon több mint 
baromfilopást követett cl. A törvényszék 
Pulya Györgyét mint visszaeső bűnöst 7 évi 
börtönbüntetésre Ítélte s mint a társadalom­
ra nézve közveszélyes egyént, börtönbünte­
tése kitöltése után még három évi kényszer 
munkára ítélte. A vádlott az ítélet után há­
rom napi gondolkodási időt kért.

ítélet a tejkiviteli központ által 
indított sajtóperben

A noviszádi törvényszék hármas tanácsa 
Lcvakovics Matija tanácselnök elnöklete a- 
íatt tegnap tárgyalta azt a sajtópert, ame­
lyét a noviszádi központi tejkiviteli szök­
ve tség indított dr. ÍTribovsek Ferdinand, a 
Deutsches Volksblatt szerkesztője ellen. Dr. 
Hribovsek lapjának múlt év november 21. 
számában azt irta, hogy a noviszádi rend­
őrség

a szövetség központjában kétezer kiló
vajat zár alá helyezett, mert azt az or­
vosi vizsgálat élvezhetetlennek találta.

A tegnapi tárg(valiaison dr. Hribovsek 
Ferdinand kijelenti, hogy nem érzi magját 
bűnösnek, merte gy közismert cselről szá­
molt be, amely rendőrségi beavatkozással is 
járt. Anti azt illeti, hogy a szövetség a va­
jat Dániába küldi, hogy ott Németországi 
részére feldolgozzák, nincs semmi bizonyí­
ték, hogy milyen célra használják a vajat, 
mert aztá pari célokra is feldolgozhatják- 
Ö nem akart cikkével ártani a központi szö­
vetségnek.

Skories Sztcvan a központi íéjkiviteli 
sslovctség igazgatója azt mondja, hogy a 
kérdéses kétezer kiló vajat olvasztani akar- 
fák és így cTadni, nem pedig étkezési célra 
szolgáló vajként. Az egész mennyiséget egy 
Csurugón elő dánnak, Hansennák adtak cl, 
de egjy alkalmazottjuk eladott belőle Kenes- 
ki cukrásznak félkilót, annak határozott ki- 
vájnságara.

A további tanúkihallgatások során be- 
igazolást nyert, hogy volt penészes vaj is 
a raktárban, 'dó ezt nem akartak Dániába 
eladni, hogy onnan Németországba küldjék. 
A rendőrség nem is vette zár alá a vaját,

Eljegyzés. Jovanovics Ljuhira, Jova- 
novivs A. Milos hadseregtábornok leánya és 
Gluscsevies Boris mérnök, a {várisi Ferrusy 
Elambert tvhnikai vállalat vezérigazgatója/ 
jjCgyesek.

T"üszerRereskedöik pénteken e hó 21- 
én este fél 1) órakor fontos gyűlést tartanak, 
melyre a nem tagok kéretnek megjelenni- 
Az elnökség.

-o-
TÖZSDEZARLATOK

A tfinár árfolyama. Budapest 10.02—10.12, Becs 
12.535 12.595, Prága 59.225—59.625, London 275.5.

Csikágó- Búza: Alig tartott. Szeptember 47.375, 
december 51.25, március 54, május 56.375. Ten­
geri: Alig tartott. Szeptember 39.875, december 
37.125 március 39.25, május 41,625. Zab: Alig tar­
tott. Szeptember 19.625, december 21.j50, május 
24.125, Rozs: Larfyha. Szeptember 32.25, december 
35.75, május 34.50.

Winipeg. Irányzat: Lanyhuló. Búza októberre 
55.25, decemberre 55.875, márciusra 59.625.

Liverpool. Irártyzat: Tartott. Búza október 3 
sh 11J25, december 4 sh 1, március 4 sh 3JB7ű(, 
május 4 sh 6.25.

Noviszádi terménytőzsde- Búza 79—80 kgos sze­
rtani uj k. d. 163—165, szerétül uj dunai hajó- 
rakomány 168—170, 78—79 kgos szerémi uj k. d. 
162—164, szlavóniai uj k. d. 162—164, árpa bácskai 
uj 63—64 kgos k .d. 117.50—122.50, szerémi aj 
63—64 kgos k. d. 117-50—122.50, szerémi tavaszi 
67—68 kg 175—180, bácskai 120—125, tengeri bács­
kai k. d. 92.50—94, Szombor környéki 92.50—94, 
délbánáti 87.50—90, szerémi Indjija környéki 92.50 
■—94, Síd környéki 94—96, búzaliszt effektiv kötés 
bácskai és bánáti állomás nullás gg és g 270—280), 
kettes 250—260, ötös 230—240, hatos 210—220, he­
tes 170—180, nyolcas 120—125, szerémi és szla­
vóniai állomáson nullás gg és g 255—265, kettes 
235—245, ötös 220—230, hatos 210-220, heles 156 
—175, nyolcas 120—125, buzakorpa jutazsákokban 
95—100. Fehérbab 2 százalékos 160—170.

Irányzat: Változatlan.
Forgalom: Búzában 2, árpában 1, zabban 1 és 

fél, tengeriben 13 és lisztben 3 vagon.

A magyar vizipólózók megverték az osztrákokat 
Párisból jelentik: Az európai úszó bajnokságok során 
tegnap délelőtt mérték össze erejüket a magyar 
vizipólózók az osztrák csapattal. A mérkőzés az; 
osztrákok katasztrofális vereségét eredményezte, a- 
inennyibcn a magyar csapat 13:0 arányban legyőzte 
az osztrák csapatot. Félidő 6:0. A magyar csajait 
Imindvégig teljes fölénnyel vezetett, habár a ma­
gyarok közül többen panaszkodtak, hogy a vasárnapi 
mérkőzések során megfáztak.

A párisi Európa bajnokság második napja- Hét­
fői eredmények: Vizipóló: Franciaország - Svédor­
szág 4:4 (1:2). Százméteres gyors úszás: Bajnok
Bárárty István 59.8 mp.; 2. Székely András 1.00.8 
inp.; 3. Steiner 1.(13 (csehszlovák); 4. Peterson
(svéd).

(x) Fürdőkulxátok nőknek és férfiaknak 
méret szerint 24 óra alatt. Fischer J. és fia, 
Noviszád.

miután azt olvasztott állapotban értékesí­
teni lehetett.

A viád és védheszédek meghallgatása ti­
tán a bíróság dr. Hribovsek Fcixlinándoti 
15 napi elzárásra és 500 dinár pénzbünte­
tésre ítélte, de az ítélet végrehajtását eg_V 
évi próbaidőre felfüggesztette.
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— X vrbászi villanytelep és az ipartcs- 
tillet konfliktusa. Vrbászról jelentik: Érde­
kes konfliktusa támadt a vrbászi ipar testü­
letnek a vrbászi villanyközponttal. Az ipar­
testület megrongált vezetékét egy magán- 
vállulkozóval javíttatta ki, mire a központ 
egyszerűen kikapcsolta az martestületet az 
áramszolgáltatásból. A község intervenció­
jának sikerült a konfliktust ideiglenesen el­
intézni, de mivel a gyár azoknak a magán­
fogyasztóknak, akik nem a központ szervei 
által vezettették be a villanyt, szintén nem­
szolgáltat áramot, az egész ügy elvi jelentő­
séget kapott. Hir szerint a község fogja a 
központ és a fogyasztók konfliktusában u 
közvetítő szerepét elvállalni.

— kövezik a noviszádi uccákat. A no- 
viszádi költségvetésben előirányzott összeg 
felhasználásával a város több uccáját kö- 
vezési munkálataira árlejtést tartott. Az ár­
lejtés eredményeként a Bracsa Ribnikár 
(Lövész) és a Primorszka uccákat mozaik 
betonnal, a Filip Visnyicsiesát makadámmal 
a \ ojv ogyanszka uccát pedig bitumenes ma­
kadámmal fogják borítani. A noviszádi gáz­
gyár már megkapta kátrány desztillátorait 
és igy az uccák kátrányozásálioz most a no­
viszádi gázgyár kátrányát lehet felhasz­
nálni. •

36S8Á C Sorsjegyek kaphatók a
° főrlárasitónál LUSTIG LAJOS

szept. 4-én bankfizlct, Novisad, Kr. Alexandra 13.

— Kgy örült rém tette a poitiersi kór- 
Ilázban. Párisiiül jelentik: Borzalmas gyil­
kosság történt vasárnap éjszaka Poitiers vá­
roska kórházában. A kórház elmebeteg osz­
tályán az őrülteket, mint rendesen kényszer 
zubbonyba tették és igy kísérték őket éjsza­
kai pilienésre. Az éjszaka folyamán egyik 
őrültnek emberfeletti erőfeszítés árán sike­
rült a kényszerzubbonyt elszakítania és ez­
után a mellette fekvő elmebeteget, aki kény- 
szerzubbonyában tehetetlen volt, megfojtot­
ta. Poiticrsben az eset annál nagyobb meg­
döbbenést keltett, mert a meggyilkolt elme­
bajos fiatalember egyik igen tekintélyes csa­
lád gyermeke volt.

— A csatornába fulladt egy vrbászi ze­
nész. Vrbászról jelentik: Péntek délután 
tragikus motion vesztette el" 'életét Kitsch 
Károly 34 éves v rbászi zenész. A szerencsét- 
fen ember a csatornában fürdött, mikor ar­
ra portyázó vadászok két vadkacsát lőttek. 
Mivel a vadászok a kacsákat a vízben hagy­
ták Kitsch értük akart úszni, de a zivatar 
folytán lehűlt vízben görcsöt kapott és el­
merült. Holttestét csak szombaton reggel 
talállak meg a parti zsombókban. A sze­
rencsétlen embert vasárnap megtartott te­
metésén nagy tömeg kísérte utolsó útjára.

— Elbúcsúzott leányától és a Következő 
percben halott volt Rakovszky István. Bu­
dapestről jelentik: Rakovszky István, a ma­
gyar nemzetgyűlés volt elnöke, akit IV. Ká­
roly második magyarországi visszatérése al­
kalmával miniszterelnökké kinevezett, szóm 
haton, 74 éves korában szlovcnszkoi bir­
tokán meghalt. Rakovszky István halálának 
körülményeiről érdekes részleteket telefo­
nálnák. Rakovszky István birtokáról Buda­
pestre akart utazni, hogy operációnak ves­
se alá magút. Miután elbúcsúzott lcánvá- 
tol és cselédségétől, az agg politikus autó­
ba szállt, hogy az állomásra hajtasson, a 
következő pillanatban azonban hi&trahanyut- 
iott és megjhalt. A gyorsan előhívott orvos 
szivszélhiiuésl konstatált, Rakov szkyt Kút 
községben temetik el családi sírboltjába és 
a temetési szertanáét Hlinka András plé­
bános végzi, akivel egykor Rakovszky a 
magyar országgyűlésen a legélesebb harco­
kat vÍvta.

V- Egyesült államokban a lakások 
egy harmadrészében van rádiókészülék. New 
.verkliül jelentik: Hivatalos kimutatás szé­
nül az Egyesült államok területén tíz mil­
lió lakásban, vagyis az amerikai otthonok 
egy harmadrészében v an rádiókészülék. \z 
I gye sült államokban minden ezer ember 
közül nyolcvannak van rádiókészüléke, te­
hát ámerika vezet a rádióelőfizetés terén.

II cipészmunkások egyesületbe tömörüllek
Bala ellen

Vasárnap megalakult Beográdban a cipészek szervezete
Vasárnap délelőtt tartottuk meg Bco- 

gradban a cipészmunkások alakuló nagy­
gyűlésüket, amelynek célja, hogy a cipészek 
szervezetbe tömörülve könnyebben megs 
\ édliessék érdekeiket.

A gyűlést Baranovies Gyura cipészmes­
ter nyitotta meg. Indítványára Őfelsége a 
királynak hódoló táviratot küldtek, majd a 
gyliiés a napirend tárgyalására tért át. A 
gyűlésen élénk vita kíséretében tárgyalták 
különösen azokat a következményeket, «- 
melyeket a Bata cinőgyár felállítása okoz­
na. Több indítvány hangzott el, amelyek 
közül a legfigy elemre méltóbb Valosies in­

dítványa, aki a következőket javasolta: Kor­
látozzák a cipőbehozatalt és ezekre magas 
vámot vessenek ki. Felhívást intézzenek az 
összes kamarákhoz és nemzeti szem özetek­
hez, hogy a Bata gyár termékeit letörjék 
azután, hogy a bankokban kihasználatlanul 
fekvő nemzeti tőkére nagy adókat vessenek 
ki, hogy ezt a tőkét forgalomba helyezzék.

A gyűlés az indítványt egyhangúlag el­
fogadta és egyben bizottságot jelöltek ki 
amelynek feladata lesz ezeket az inditv té­
ny okát végleges határozat formájában ki­
dolgozni.

Megalakult a jugoszláv szőlőtermelők 
főszövetsége Beográdban

Már régóta mutatkozik annak szüksé­
ge, hogy a jugoszláv szöllőtermelők egysé­
ges szövetségbe tömörüljenek. Ugyanis szöl- 
lötermelőink nem tudják kellőképen értéke­
síteni bor és szüllőtermé,síiket és ennek oka 
egyedül csak abban rejlik, hogy a különbö­
ző mezőgazdasági szervezetek önmagukban 
nem eléggé akcióképesek.

Vasárnap megalakult Beográdban a 
szol lőtér melők főszövetsége Beográd köz­
pontul. A főszövetségbe beiratkoztak az ösz- 
szes mezőgazdasági és szöllőtermelési helyi 
szervezetek. A főszövetség önállóan műkö­
dik a szerb mezőgazdasági egyesület ellen­
őrzése alatt,, amely a főszövetséget anyagi­
lag és erkölcsileg támogatja.

A közgyűlést, amelyen megjelentek az 
összes helyi szervezetek kiküldöttei, Protics 
Jasa elnök ny itotta meg, aki beszédében ki­
fejtette a megalakítandó főszövetség szük­
ségességét. Indítványára Őfelsége Alckszan- 
dar királynak hódoló táviratot küldöttek, 
amelyet a gyűlés közönsége lelkesen foga­
dott. Üdvözlő táviratot menesztettek még 
Zsivkov ics miniszterelnöknek, valamint Naj- 
dorfer mezőgazdaságügyi miniszternek is.

Az alakuló gyűlésen több felszólalás 
hangzott el, amely ek köztiI különös említést 
érdemel György ev ies Bója beszéde, aki ki­

merítően ismertette a szöllőgazdaság hábo­
rú előtti és utáni állását, rámutatva arra, 
hogy a szöllőtermelés a legutóbbi évek fo­
lyamán úgyszólván semmitsem változott, a- 
melynek oka abban keresendő, hogy a szöl- 
lősgazdák nem találják eléggé hasznothajtó- 
nak a szöllőtermelést.

Ami a kivitelt illeti, a szöllő és borkivih 
tel az általános évi kivitelben nagyon jelen­
téktelen szerepet játszik. A rossz eredmé­
nyek okait elsősorban a rossz minőségben 
kell keresni. Ezeket a szükségeket nem tud­
ja sem az egyén, sem helyi szövetkezet pó­
tolni, erre csakis az országos főszövetség hi­
vatott, amely a gazdákat anyagilag és er­
kölcsileg támogatni fogja.

György ev ics Bója beszéde után felol­
vasták a szövetség alapszabályait, amelyet 
a gyűlés elfogadott.

\ égül megválasztották a vezetőséget, 
amely a következőképen alakult: Sztoics 
M., Eukies B., Pavlovics B., Jovics J. és 
Ahramovics B. szervezetek képviselői; <1 de­
nies Gy. és dr. Sztájics U. a szövetség kép­
viselői, dr. Gyoszics D. és György evies V. 
tiszteletbeliek. Az ellenőrző bizottság tag­
jai: Jotics D., Jankovics l., Sztánkovics J., 
Milicsevics D. és Pifat I.

— Surány Nusi, aki a bécsi konzerva­
tóriumban kitüntetéssel végzett és zenetanár­
női oklevelet nyert szeptember 1-én kezd! 
meg zongoraoktatásat Noviszádon, Vojvo- 
djanskt u. 15. sz. alatt

— Novemberben tartják meg a főtár­
gy a!ást a pest. koffere« gyilkos ügyében.

Budapestről jelentik: Schreiber Tamás, 
a kofferos gyilkos ügyében az ügyészség el­
készítette a vádiratot, amely Schreibertgyil 
kossággal és magánokirat h a m isi tással vá­
dolja. \z ügyészség ezenkívül vádat emel 
Erős László és Viaszuk János házmester és 
felesége ellen, akiket bűnpártolással vádol. 
A főtárgy alást előreláthatólag november ele 
jén tartja meg a büntető törvényszék.

la gyertyán hasáb öle .... 560.-
Ia bükk hasáb öle...................... 520.-
100 kg la gáz vagy ostrauí kok« 60"-

KELLER FATELEPEM. Strand ul. Tel. 24-17
— Vísfketegség ellen Neo-Dermat 

használjon. Kapható : Nada-drogériában, Szu- 
boticán.

— Akinek a gyomra fáj, bélmüködése 
megrekedt, maja megnagyobbodott, étvágya 
nincs, emésztése elgyengül, nyelve fehéres­
sárga, annak naponta egy pohár természetes 
„Ferenc József“ keserű viz rendbehozza az 
emésztést és jó közérzetet teremt. Gyógyszer- 
tárakban, drogériákban és füszerüzletekben 
kapható.

— A becskercki kereskedők beszerzési 
szövetkezetei alakítottak. Becskerekről je- 

: lentik: A becskercki fűszer- és gyarmatáru 
• kereskedők vasárnap a Dun gy er szki - féle pa 

lotában gyűlést tartottak, amelyen elhatá­
rozták, hogy „Kolonijal“ néven beszerzési 
szövetkezetei alakítanak, amely a kereske­
dők között jutányosabb áron fogja szétosz­
tani a fűszer és gyarmatárut. A gyűlés ha­
tározatba foglalta, hogy minden számlához 
egyúttal 5 százalékot hozzászámítanak a 
jövőben, amelyet az elaggott kereskedők 
nyugdíjalapjára helyeznek el. A gyűlés al­
kalmával megváltoztatták az egyesület tisz­
tikarát is, amennyiben elnökké Galctin Pe­
tur kereskedőt választották meg.
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Gradjanszkí, Hajdúk, 
Konkordia (Zägreb), BSK 

(Beográd), SzASK (Szarajevó) és 
Mácsva (Sabác) az országos 

bajnokság iinálistái
Biztosan győztek a favorítok — A Vojvodina és a 

Szánd katasztrofális vereséget szenvedtek
Macsva— Gradjanszkí 1:0, Obilics—Szánd 6:0, Szlávia-Voj­
vodina 5:0, BSK—Szlávia 3:1, Jugoszlávia—Jug 6:2, Bácska 
— PSK 5:1, Gradjanszkí— Konkordia 2:0, Hajdúk Hask 5:3,

Iliria—Primőrje 2:1
Csalódást hozott a magyar úszók dubrovniki szereplése —
Jugoszláv úszók rekordformában — A Jug 5:l-re 

verte a magyar 1L garnitúrát vízipoloban
Favoritgyőzelmek a magyar atlétikai bajnokságban — BBTE 
nyerte a Szent István vándordijat — A bécsi Langmajer a 

1 !0-es gátfutás magyar bajnoka
Á NAK súlyos vereséget mért az OSC-ra A Mak- 
kabí az első osztály Benjáminja — Sorozatos botrá­
nyok, pokoli koncert, pofonok, hajtóvadászat, autóablak be- 
verések és sérülések voltak a döntőmeccs befejező akkordjai

Az országos bajnokságért folyó ligaküzdelmek 
tegnapi fordulójával — mely egy pár vaskos meg­
lepetést hozott — favorit győzelmekkel fejeződött 
be a ligainérkőzések sorozata. A harmadik csoport­
ban hátralevő két mérkőzés már nem változtathat 
a tabellán, mert a Vojvodina újabb elvérzése foly­
tán az oszijeki Szlávia még az utolsó mérkőzésének 
elvesztése esetén is biztos második helyezett a liga 
tabellán.

A finálisták névsora megfelel a várakozásnak 
bár a Jugoszláviát és a llASK-ot is szívesen 
látnánk a küzdők sorában. Az utolsó forduló ered­
ményei a várt favorit győzelmeket hozta.

Jugoszlávia—Jug 6:2 (1:1)

A Jugoszlávia bár a játék 80 százalékát a ke­
zében tartotta nem elégített ki. Gyenge ellenfelével 
szemben is kiütköztek erőtlen pontjai. Erősen érez­
hető volt az irányi tó centerhalf hiánya. A Ju­
goszláviánál a védelemben csak Gyókics és Di­
mitri jevics, a csatársorban pedig Zecscvics és Ke- 
szics, — az utóbbi a csapat legokosabb játékosa 
elégítettek ki. A Jugnál u nagyszerűen startoló 
bekkek és a jóllövő jobbszélső játéka érdemel em­
lítést.

Hajduk-HASK 5:2 (3:1)
Biró: Ruzsics

A HASK minden remény nélkül ment Szplitbe; 
győzelemre nem számíthatott. A Hajdúk a várako­
zásnak megfelelően biztosan nyerte mérkőzését. IBar 
a HASK, mikor a második felijében megtudta a 
zagrebi eredményt, fokozza a tempót, de csuk szé­
píteni tudja az eredményt.

BSK—Szláivia 3:1 (1:1)

Biró: Kann

A BSK Szarajevóban a múlt hetinél sokkal 
jobb játékkal, reálisan és biztosan verte a jól

játszó Szláviét. Az 1:1-es félidő után a BSK 
rákapcsol és 20 percig teljes gőzzel játszva újabb 
két góllal biztosítja győzelmét. A BSK-ban Arsze- 
nijevics, Gyorgvevics és „hat trick“-el elérő Buja- 
dinovics voltak a legjobbak. A többiek hasznosan 
és szorgalmasan dolgoztak. A Szlávia nagyon sok 
igyekezettel és kevesebb szerencsével abszolválta 
a mérkőzést.

Gradjanszkí—Konkordia 2:0 (1:0)

Az erősen esős idő dacára mintegy 3500 néző 
volt kiváncsi a két csapat küzdelmére. A Gru- 
djanszki biztosra ment. Még esetleges veresége sem 
veszélyeztette volna helyezését. Nyugodtan fölénye­
sen játszottak. Ezzel szemben a Konkordia a reá 
tiézve oly fontos mérkőzést, felizgatva, idegesen 
játszotta végig. Premrl nagyon gyenge volt és ez 
magyarázza az egész csapat bizonytalanságát. A 
HASK esetleges split! győzelme, a Konkordiál ki­
verte volna a további küzdelemből. A mérkőzést 
biztosan nyerték a „purgerek“, s a Konkordia egy 
pillanatra sem állította nagyobb feladat elé a vé­
delmét. Jokszics bíró nagyon jó volt.

Szlávia—Vojvodina 5:0 (1:0)

Hatalmas meglepetés a Szlávia nagygólarányu 
győzelme. A Vojvodina csapata az utolsó mérkő­
zéseken állandóan visszaeső formát mutatott, igy 
már oszijeki útja a biztos vereség árnyékát ve­
tette előre. De 5:0! így a nagy játéktudása Voj- 
vodinának nem szabad kikapnia. Ezt nem engedi 
meg sem saját egyesületi, sem városunk sportjának 
presztízse sem. Ugylátszki a játékosok „életmódjá­
ban" rejlik a hiba. Az első félidő a „drámával“ 
játszó oszijekiek jóindulatúból egyenlő ellenfelek 
játékát mutatta és csuk a félidő végén sikerül 
Anducsicsnak a vezetőgólt belőnie.

A második félidőben a gyorsabban startoló és 
ötletesebben játszó Szlávia mindjobban erősödő tem­

póját a letört Vojvodina nem tudja átvenni és 
nyomasztó Szlávia fölény alakul ki. A Vojvodina 
kapuja előtt drámai jelenetek játszódnak le. A 
védelem gigantikus harcot viv a Szlávia csatár­
sorával, de a rettenetes nyomástól felőrlődik ereje 
és u Szlávia egymásután zúdítja góljait a magút 
megadó Vojvodina hálójába. A Vojvodina ezzel a 
vereséggel a harmadik helyre szorult.

Utolsó ligamérközését jó játékkal, 
fölényesen nyerte a Bácska

A vasárnapi esős időben érdekes sportesemé­
nyek színhelye volt Szubotica. A Bácska a PSK- 
vul játszotta le utolsó ligamérkőzését; u szubotica* 
Kékfehér tenniszklub pedig Odzsaci csapatával ját­
szotta le a Hartmann serleg döntőjét. Úgy a liga- 
mérkőzésen, mint a tenniszversenyen a kedvezőtlen 
idő miatt csak igen kisszámú közönség volt jelen, 
bár mindkettő igen élvezetes sportot nyújtott, kü­
lönösen a tenniszverseny, amelynek egyes számai 
lélegzetfojtóan izgalmasak voltuk, 
i A Bácska, utolsó ligamérkőzésén tért ismét 
magához és olyan formát játszott ki, amilyennel 
előző mérkőzésein is szebb eredményeket tudott 
volna elérni. A szuboticai bajnokcsapat úgy látszik 
végre megtalálta a helyes felállítása csapatát. A 
pancsevói csapat igen gyenge ellenfele volt a Bács­
kának és teljesen összeroppant az erőteljes tá­
madások alatt.

A Hartmann-scrlcg döntőjét a Kékfehérekkel 
szemben a favorit odzsaci klub nyerte; habár a 
mérkőzésen nélkülöznie kellett Leszmeisztert. A 
Kókfehér tenniszklubnak az idei szezonban ez volt 
az első veresége. Az odzsaciak ezzel másodszor 
nyerték el a Hartmann serleget.

Bácska—PSK 5:1 (4:0)
Bíró: Popovics (Beográd), 700 néző

A Bácska biztosan győz, az első félidőben tel­
jesen megzavarodott PSK ellen A második fél­
idő egyenrangú ellenfelek küzdelmét mutatta némi 
Bácska fölénnyel.

A bíró erélvtelensége csaknem incidensre adott 
alkalmat. A PSK bekkje kézzel üt le egy labdát 
és a bíró a tizenhatos vonalról szabadrúgást Ítél 
a PSK ellen; a pancsevóiak tiltakoznak. Kopuno- 
vics lövése a belső kapufáról kipattan, a bíró 
gólt ítél, mire a PSK játékosai levonulnak a pá­
lyáról. Gyorgyevics alszövetségi kiküldöttnek csak 
hosszas rábeszéléssel sikerül a PSK csapatát a 
játék folytatására bírni.

A Bácska erőteljes és leleményes játékkal érte 
el győzelmét. Csaknem minden embere jól megállta 
a helyét. Különösen jó volt a hal,szárny, amely 
szebbnél-szebb támadásokat vezetett és állandóan 
veszélyeztette ellenfele kapuját. A halfok közül 

I Sárcscvics volt a jobb, inig két társát a sáros talaj.
* hátráltatta a játékban. A bekkek gyengén látták 

el feladatukat. Virág kapus kevés dolgát bizony­
talanul végezte.

Mácsva—Gradjanszkí 1:0 (1:0)

A Mácsva tradíciójához híven 1:0-ás gólaránnyal 
verte oszijeki ellenfelét és ezzel a vojvodinai liga- 
csoport bajnoka lett. A mérkőzés elején rögtön a 
Mácsva ragadja magához a kezdeményezést és rajta­
ütésszerű támadásai már a harmadik percben meg­
hozzák a mérkőzést eldöntő gólt. A Mácsva biz­
tosan tartja kezében a mérkőzést a félidő végéig. 
A második félidőlxm a Gradjanszkí fel nyomul és 
többször a levegőben lóg a kiegyenlítő gól, de a 
nagyszerűen működő sabáci védelem erélyesen veri 
vissza a támadásokat. A Gradjanszkí az ered­
ménytelen támadások hatása alatt kedvét veszi és 
most már a Mácsva abszolút ura a mezőnynek.

Obilics—-Szánd 6:0 (2:0)

A nap másik nagy meglepetése az Obilics 
Szánd mérkőzés eredménye. A lelkesen és jól játszó 
Obilics valósággal lehengerelte a mérkőzés meg­
nyerését legkevésbé sem ambicionáló Szánd csa­
patát.

A finálisták csoportjukban az alábbi helyezé­
seket érték el:

I. csoport:
Gradjanszkí 16:6 16
Hajdúk 42:13 14
Konkordia 23:25 11

II. csoport:
Beográd! SK 46:12, 17
Szarajevói ASK 26:16 14

, V „
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III. omporli
Mácsva 22:8 22
Ebben a csoportban második az őszijeid Szlá- 

via 18 ponttal és 40:18 gólaránnyal.
Spárta (Zemun)—Obilios (Beográd) 5:2 (3:2) 

Elsőosztályu bajnoki.

NAK—Odzeaei SK 5:0 (2:0) 
Biró: Gál

A NAK, a fenti hízelgő gólaránnya! megérde­
melten nyerte mérkőzését az OSC ellen. Az OSC 
az első félidő első perceitől eltekintve egy pilla­
natig sem volt veszélyes ellenfele a hétről-hétre 
javuló, stílusos NAK-nak. A NAK kezdi a játékot 
s már első akciója góllal kecsegtet. Az elvett lab­
dával az OSC ellentámadásba lendül, de a jól 
funkcionáló NAK védelem könnyedén teszi ártal­
matlanná az erőtlen támadást. Majd mindinkább 
kibontakozik a szisztematikusan lapos passzokkal 
dolgozó NAK fölénye. A 17. percben Schelb a 
jobbszélen ellenállhatatlanul lcszáguld, a védők nem 
bírják feltartóztatni és labdája védhetetlentil zúdul 
a jobb felső sarokba. A 19. percben Horváth Ist­
ván (OSC) hátulról csúnyán szándékozik a labda 
nélkül gyanútlanul előre menő Haas lábaiba rúgni. 
Szerencsére a magáról megfeledkező játékos jelző­
be nem illethető szándéka nem sikerül. Gál bíró 
—- nagyon helyesen — azonnal kiállítja. A tiz 
emberrel játszó OSC erejét kezdi felőrölni a NAK 
raffinált összjátéka és teljesen védekezésre szorít­
kozik. A 20. percben egy formás támadást az 
OSC védelem kézzel akaszt meg. A tizenegyest
Lemmler nagy flegmával helyezi a jobb alsó sarokba 
A NAK most már állandóan az OSC kapu előtt 
tanyázik, de a bosszantóan gólképtelen csatársor 
a legjobb helyzeteket is elügyellenkedi. Sarro nem 
tudja magát feltalálni a csatársorban és ezzel meg­
bénítja társai játékát is. Nagyban hozzájárul az
eredménytelenséghez Bódy félénk, bizonytalan já­
téka is. Hiába dobja a nagyszerűen működő halfsor 
újra meg újra előre támadósorát, a meddő csatársor 
a tizenhatoson csődöt mond. Az OSC szórványos
támadásai nem állítják feladat elé a NAK védelmét.
NAK fölénnyel ér véget a félidő.

A második félidőben a már fáradt OSC hiába 
küzd a mindjobban magára találó NAK ellen. A 
NAK half sora, élén Ilaasszal, -aki a mezőny leg­
jobb embere nem engedi lélegzethez az OSC 
csatársorát és fáradthatatlanul küldi rohamra csa­
tárait, Bódy helyet cserél XX elkend és kimegy 
a balszélre, ettől kezdve mind veszélyesebbek lesz­
nek a NAK támadásai. A fürge Schelb elemében

van ,kár, hogy ennek a fiatul, nagy tehetségű játé­
kosnak nincs meg a kellő áttekintése a befejező 
akcióknál. Emiatt rengeteg labdája maradt kihasz­
nálatlan. Az OSC teljesen összemorzsolódott a tá­
madások pergőtüzében és a NAK további három 
góllal terheli hálójukat. X NAK nagyarányú győ­
zelme dacára sem elégített ki. A közvetlen véde­
lemnek nem volt dolga. Sovljanszkinak az egész 
idő alatt egy labdája volt. Zuhorai túl fölényes. 
Müller nyugodt, jó helyezkedő és jó rugó játékos; 
a közvetlen védelem legjobb embere. A halfsor 
a csapat legkiegyensúlyozottabb része. Haas a leg­
jobb. Nagyszerűen helyezkedik, jól szerel, gyors 
és leadásai pontosak, használhatók. Egy hibája van:

I hadilábon áll a keresztpasszokkal. Rilli szorgalmas
■ tempóbiró. Schubert csak a támadással törődik. 

Meglátszik rajta a tréninghiány s kondíciója sem 
kifogástalan. A csatársor bár szép és átgondolt 
koonbinativ játékot játszik, a csapat leggyengébb ré­
sze. Lövőképessége pedig egyenesen kritikán aluli. 
Schelb a leggyorsabb és legveszélyesebb, kiír, hogy 
mindent egyedül akar és nem veszi igénybe társai 
segítségét. Nagyobb összjátékra való hajlamossággal 
a legjobbá nőhetne ki. Sarró igyekvő, sokat dolgozó 
játékos, a half sor ban a helye. Lemmlert láttuk 
jobban is játszani. Ma ismét visszaesett régi hi­
bájába: önző volt és feleslegesen sokat driblizett 
A betegségéből felépült XX elkér a csatársor esze. 
összekötőben jobb. Minden labdája hasznos. Le­
adásai pontosak: nincs egy felesleges mozdulata. 
Egyenletesen dolgozó jó mozgású játékos. Bódynak 
sokat kell még fejlődnie. Néhány húzása tehetségre 
\ al]ot 1:, Az OSC nyers csapat. Játékuk nehézkes. : 
Akciójukon észrevehető a betanítás. Nincs bennük I 
önálló kezdeményezés. Jó testalkatú, jó kondíciójú i 
együttes, kár hogy hajlamosak a durvaságra, na 
és a fegyelemmel is gyenge lábon állnak. Legjobb 
emberük a kapus: Katona és a kiállított Horváth.
A többi szürke, koncepciónélküli átlag játékos.

Makkabi—Szók» 3:2 (2:1)

Rekord közönség előtt játszotta le a két csapat 
élet-halál. harcát az elsőosztályba jutásért. Már 
jóval a mérkőzés megkezdése előtt autóbuszok és 
magánautók hosszú sora kígyózott a karlovci or­
szágúton, sietve a meccs színhelyére a türelmetlen­
kedő drukkerekkel, úgyhogy a kezdést jelentő síp­
jelkor a pályát már teljesen megtöltötte a nézők 
sokasága. Mindkét csapat hatalmas lendülettel kezdi 
a játékot; a Makkabi észszerűbben, a S/.oko lelke­
sebben. Hihetetlen feszültség uralkodik a pályán 
mely csak Zsivkovics bombagólja után enged lel, A
csapatok fokozzák az iramot, a Szoko az egyenlí­

tésért küzd óriási akarattal, a Makkabi a győzelmet 
biztositó második gólért. A Szoko játékosok gigan­
tikus küzdelmet vívnak, mely már jóval a durva 
játék határain túl mozog; a közönség fenyegető 
agresszivitással lép fel, betódul a pályára s csuk 
Zsivanovics bírónak köszönhető, hogy a mérkőzés 
nem fulladt botrányba. Zsivanovics kénytelen több­
ször megszakítani a játékot, egyrészt, hogy az erő­
sen felizgatott játékosoknak időt engedjen a meg­
nyugvásra, másrészt, hogy az egyre fenyegetőbb 
magatartást tanúsító közönséget távoltartsa, illetve 
eltávolítsa u pályáról. A játék tovább folyik, de 
a mindkét oldalon kitünően funkcionáló védelem 
már csirájában fojtja el a gólszerzési helyzeteket. 
A Szoko óriási lelkesedéssel igyekszik ellensúlyozni 
a Makkabi tudásbeli fölényét. Minden labdában 
bont vannak, a leglehetetlenebb labdára startolnak 
cs a szó szoros értelmében „törik“ magukat előre. 
A Makkabinak nem konveniál a lehetetlen pálya 
és nehezen talál magára, bár tudásbeli fölénye 
szemmellátliató. Mindkét oldalon meleg percek. Platz 
bravúrosan véd egy’ gólnak látszó labdát, a követ­
kező percben már a Szoko kapu ellen száguld a 
Makkabi csatársor. Zsivkovics áll a labdához és 
az irtózatos erővel lőtt labda feltartózhatatlanuí 
csapódik a hálóba, 2:0. Újrakezdés után a Szoko 
mindent belead a játékba. Vak rohamukban söprik 
maguk előtt az ellenfélt és csak most bontakozik 
ki Zsivanovics biró — a futballistát keresztül -kasul 
ismerő — játékvezetése. Vas kezekkel tűzeti a 
játékot, figyelmezteti a durván játszó karlovciakat, 
, Jeliül!“ a felhevült játékosokat és szédületes tem­
póban megy a játék tovább. A Szoko fergeteges 
lendülettel támad, a Makkabi védelem azonban, 
élén Kánnal, szilárdan áll. Káprázatos gyorsasággal 
folynak az akciók. A félidő végén egy gikszer és a 
Szoko 2:1 -re javít. Röviddel később a biró fütty je 
a félidő végét jelzi. A szünetben és az egész játék­
idő alatt gramofontól csérekkel, kereplőkkel, kolorn- 
pokkal s más éhez hasonló alkalmatosságokkal po­
koli koncertet rendező sihederek is „kifújták“ ma­
gukat s a noviszádiak sértegetésével és fenyegeté­
sével szórakoztak.

A második félidő bővelkedett durvaságokban 
Az elején a Makkabi, mely már megszokta a pá­
lyát, azonnal támadólag lép fel. A sorozatos táma­
dások végre eredményt hoznak. Szép akció után a 
labdát Zsivkovics kapja, egy megtévesztő mozdulat 
és a labda benn van a hálóban 3:1. A Szoko nem 
adja fel a küzdelmet támadást-támadásra halmoz. 
Abtot, a Makkabi jobb-bekjét csúnyán lerúgják A 
játékost kiviszik a pályáról és a most már tiz 
emberrel játszó Makkabi csak az eredményt igyek-
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A reflektor lénye alig ötven lépésre e- 
1 öttünk, ágasbogas tirótakadál yokon ciká­
zik, csaknem íelorditunk örömünkben. Az. 
adjutant azt mondja megmenekültünk, most- 
rrtár csak a bejáratot kell megtalálni. Nem 
könnyű feladat. A drótkerítésen hagyott kes­
keny kapuk nyílása cikcakos irányban ha­
lad úgy, hogy kívülről nem is Látni. A 
reflektor siet a segítséglinkre. Ötven lépés­
nyire balra hirtelen megállapodik lény kévé­
je, olt kell legyen a kapu, merthiszen az 
erődből nyilván azt figyelik, hogy ki jön be 
rajta.

A következtetés bevált. \z adjutant fi­
les alakja valóságos góllá Inak látszik a 
reflektor fényéiben, az arabok is észrevet­
ték. Óriási puskát fiz zudul felénk hátulról, 
lehetetlen továbbmenni, hiszen igy megvi­
lágítva valósággal feltálaljuk magukat e- 
Iöltük. Szerencsére az erődben is észrevet­
ték, hogy miről van szó. A reflektor fé­
nye hirtelen ellibben, mintegy száz méter­
rel balra állapodik meg újra. Xz arabok 
puska tüze természetesen feléje irányul, mi 
pedig aránylag nyugodtan értük el az erő­
döt.

Az erődítmény két század erejű véd őr­
sége riadókészült sédben áll. Mikor meg­

hallják, hogy légionisták érkeztek megro­
hannak bennünket, ölelgetnek jobbról bal­
ról, belőlünk is arlikulátlan üvöltésekben 
vezetődik le a legutóbbi napok hallatlan 
ic.egi. galma. A gyötrő menetelések idején 
hányán kív ánták a halált, most mégis meny­
nyire örül mindenik az életnek. Örömöm­
ben jómagam is összecsókolom az egyik 
katonát, csókjaim nyomán széles fehér csík­
ban vakít felém a vigyorgó néger bajtárs 
alahástrom fogsora.

Az adjutant újságol ja, hogy az erőd pa­
rancsnok őrnagy hivat valamennyiünket a- 
hogy vagyunk, csurom vizesen. Tisztikara 
élén vár bennünket és olyan beszéddel kö­
szönt, mintha legalább is fél Marokkot meg­
tisztítottuk volna az araboktól. Azután so­
rakozol rendel el és diszmenetben elvonul­
tál ja tiszteletünkre az erőd védürségét. A 
franciák szeretik a parádés külsőségeket és 
megállapítom, hogy ennek is meg van az elő­
nye különösen ilyenkor, ha az ünneplést a 
tiszteiétünkre rendezik.

Nagyszerű vacsorával vendégelnek meg, 
csekély borocska is jár hozzá, igy már majd 
csak kibírjuk valahogy. Megtudjuk, hogy a 
huszonnégyvs gyarmati ezred két százada 
őrzi az erődöt, a legénység fele néger, fele 
francia, parancsnokuk Le Grave őrnagy. 
Nagy kövekből vannak összetákolva a meg­
lehetősen primitiv házacskák, a tetejük 
ondói ált vaslemez. A házakat mindenütt, 
földhányás, vagy kőpárkány övezi részben, 
hogy megvédje a lövedékektől, másrészt pe­
dig mindenegyes ház egyben külön tám­
pontot jelentett, valóságos kis erődítményt.

Köröskörül néhány száz méternyire 
többsoros drótakadály húzódik futóárkok­
kal átszelve. Az erődből csillagalakban ki­

ugrók nyúlnak szét minden irányban, ezek­
ben vannak a géppuskaál Lások. Az erőd 
nyolc géppuskával rendelkezik, azonkívül 
két tábori ágyúval, ami itt óriási érték, hi­
szen az ostromló ibok ik a legutóbbi
napokban szereztek valahonnan néhány lá­
gyul.

A védőrség közel kéthónapja van itt, 
arra számítottak, hogy talán mi leváltjuk 
őket. Fogytán van már a lőszerkészletük, 
sőt az élelmük is, most, hogy a mi zászló­
aljunkat az arabok teljesen megsemmisítet­
ték, könnyen nagy bajok lehetnek. A le­
génység ezt abból sejti, hogy az erődnek 
már mindössze két postagalambja van és 
ha azokat is elrepítik, megszakad az ösz- 
szeköttetés.

Parancs és bátorító üzenet, szinte na­
ponta érkezik. Pontosan megjelennek a re­
pülőgépek, ejtőernyővel ledobják a postát 
ami ha kivülesik az erődön, nagy harc tá­
mad birtokáért az arabok és a védőrség 
között. Egyébként eddig sikerült visszaver­
ni a bikok támadásait igaz, hogy nem vol­
tak valami sokan és koncentrikus, nagyobb 
szabású támadással nem kísérleteztek.

Mióta mi is itt vagyunk, megtízszerező­
dött az arabok harci tevékenysége. Ugv- 
látszik sejtik, hogy bajok vannak időbenn 
és ki akarják használni azt az előnyüket, 
hogy szétverték a Telváltó csapatot. Csak­
nem naponta támadnak, néha éjjel is, ami 
elég ritka cfofog. Mostmár vafamcnnyicn 
szakadat fan vonalszofgálatot teljesítünk, a 
veszteség is elég nagy, mert az arabok va- 
ífínonnan ujaBb ágyukat szereztek.

Folytatása következik!
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gyik megtartani; a Szoko fölénye állandósul. A 
Makkabi védelem állja a harcot, mégis pillanatnyi
tétovázás és a Szoko 3:2-re szépíti az eredményt. 
Keltös fütty jelzi a mérkőzés végét és a Makkabi, 
ffli„t elsőosztályu csapat hagyja el a pályát. Illetőleg 
^ak szeretné elhagyni, mert a közönség berohan a 
pályára és a már leszálló sötétségben botrányos 
jelenetek egész sorozata játszódik le.

Éretlen suhancok kövekkel dobálódznak. A Mak­
kabi vezetőket és játékosait tettleg inzultálják. Bo­
tok. esernyők emelkednek ütésre, segélykiáltások, 
nők hisztériás sikolyai, ütlegek és káromkodások 
adják az eszeveszett küzdelem végső akkordjait.
A nagy tumultusban Németh, a Makkabi jobbszélsője 
elszakad a noviszádi csoporttól és futással keres 
menekülést üldözői elől. A sötétségben sikerül egér- 
utat nyernie és egy bozótosban húzta meg magát. 
Időközben felfedezték Németh hiányát és autóval 
indultak keresésére. Végre hosszas kutatás után 
sikerült az állomáson jóval túl megtalálniok. A novií- 
szádiaknak azután sikerült autóikkal elindulni. A 
fékeveszett tömeg erre tehetetlen dühében beverte 
az autók üvegtábláit. A repülő kövek és üveg­
darabok több embert megsebesítettek. így néz ki 
eg\ bajnoki döntő 1931-ben Karlovcin.

Maga a játék alacsony nívón mozgott, az egész 
játékon rajtfeküdt a döntőküzdelmeket jellemző ide­
gesség. Különben is a játék gólra ment és ez; 
mindent megmagyaráz. A Makkabi a győzelmet meg­
érdemelte, mert határozottan jobb volt ellenfelénél,
A gólarány hü kifejezője az erőviszonyoknak. Az 
eg\ gól plusz a Makkabi tehnikai és taktikai tu­
dásában jutott kifejezésre. A Makkabiban Kán, 
Kacaf I, Horváth és Zsivkovies játszottak igen 
jól. Platz kitünően oldotta meg feladatát, a sarkos 
gólokat nem védhette. őket illeti az oroszlánrész 
a győzelemért. A Szókéban az egész csapat szívvel-, 
lélekkel, határtalan lelkesedéssel küzdve igyekezett 
a mérkőzést megnyerni. Hibája a csapatnak durva­
ságokra való hajlama.

Zsivánovics biró hibátlanul, kezéből egy pilla­
natra nem engedve ki a játékból, erőlyesen vezette 
a nehéz mérkőzést.

1 jabb sorozatos rekord döntések a dubrovniki dug 
nemzetközi uszóversenyén

Tegnap Dubrovnikban megtartott uszóverseny 
újabb bizonyítékát adta uszósportunk örvendetes 
fejlődésének.

Részletes eredmények: Ötven méteres gyors- 
úszás: 1. Mátics Ante 26.5 mp., jugoszláv rekord;
2. Kánássy (magyar) 27 mp. Száz méteres hát- [ 
úszás: 1. Ciganovics (Jug) 1.17,8 perc; 2. Hazai 
(magyar) 1.20 perc. Négyszáz méteres gyorsuszás:
1 Pribica Márko 5.26 perc, jugoszláv rekord; 2t 
Vágó (magyar) 5.38.5 perc. Négysz.er ötven méteres i 
gyorsuszó staféta: 1. Magyarország 1.53.2 perc;
2. dug 1.54.8 perc. A magyar csapat ideje jobb a 
jugoszláv rekordnál.

.lúg—Magyar komi). 5:1 (2:0). Vizipőló. Ezen j 
a mérkőzésen elmondhatjuk, hogy sokkal többet J 
vártunk a magyar játékosoktól. Egyetlen körülmény 
sem mentheti súlyos vereségüket. A dug csapata, 
minden részében jobb volt. A magyaroknak csak 
jó tehnikájuk dicsérhető meg.

—o—

Szloboda—TANK 4:0 (0:0)
Barátságos. Biró: Tamásai. Sport pálya

Lanyha, unalmas küzdelem keretében találko­
zott az. újonc elsőosztályu Szloboda a másodosz- 
tályu TANK csapatával. Az első félidőben a Szlo- 
boda támadott többet, de csatárai teljesen gólkép­
telennek mutatkoztak és a legjobb helyzetekben is 
kapu mellé lőtték a labdát. j

A második félidőben megváltozott a játék képe
a TANK vette át az irányítást, mégis az. elsőn 

osztályú csapat ért el gólt. A mérkőzés utolsó tiz 
Percében a kereskedőosapat teljesen letört és a 
Szloboda még három gólt ért el.

1 amássi biró hibátlanul vezette a mérkőzést.
Szánd I. b.—Szloboda I. b. 2:2 (1:0). Tréning- 

mérkőzés. Biró: Malusev.
—o—

*’AK—(1 ráfi csór 1:0 (0:0). Tréningmérkőzés. Az 
eredmény nem felel meg az erőviszonyoknak, mert 
u Hrnfiesár állandó fölénnyel játszott, de a csa- 
i'uok puhasága miatt nem tudott gólt elérni. A

K szerencse góllal nyerte meg a mérkőzést.

Kispest—Vasas 4:0 (4:0). Barátságos.
Nemzeti—Hungária komb- 7:1 (6:0). Barátságos.

Szental IK—Vel.-Kikindai Szlaven
6:0 (4:0)

Barátságos Biró: Sefcsics

\ asárnap délután játszott barátságos mérkő­
zést a kik indái Szlaven a Szental AK-kal, a SzAK 
népkerti pályáján. A mérkőzést, amely egyébként 
nívós és szépkimenetelü volt, az eső miatt kevés 
közönség nézte végig.

A Szlaven játékáról nem sokat lehet Írni, az 
együttes nem mutatott sem szép, sem érdekes já­
tékot, kombinációi élettelenek voltak, egyedül a cen­
terhalf és Sz.Svics center tűntek ki egyéni já­
tékukkal.

Ezzel szemben a SzAK kitűnő formában levő 
legénysége csodálatosan szép, élvezetes játékot ma­
tatott, gyönyörű kombinációi eredményesek voltak, 
az egyes játékosok feladatuk magaslatán állottak 
ügyesen s hasznosan működtek. A gólokat Borbély, 
Újházi és Pájics II lőtték.

Sefcsics biró az érdekes mérkőzést kifogás­
talanul vezette le.

- o—

Novakanjizsai Obilics - Hakoah (Szubof.)
31 (2:0)

Barátságos. Biró: Avramov

A szuboticai Hakoah erősen szitáló esőben ven­
dégszerepeit Novakanizsán. A mérkőzés általában 
gyors és változatos volt és a támadásokból mind­
két csapat egyaránt kivette részét. Az első félidő­
ben a hazai csapat támadott többet és már a 
22. percben gólt ért el a jobbösszekötője révén. 
Néhány perccel később a Hakoah jobbfedezete saját 
fcapujába rúgta a labdát. A vendégek a 18. percben 
érték el egyetlen góljukat, amire az Obilics még 
egy góllal felelt.

A győztes csapat legjobb emberei a két hát­
véd, valamint a centercsatár volt; mig a Hakoahból 
Fischer kapus és Arszikics szélső tűnt ki.

Avramov biró objektiven, de túlzott körültekin­
téssel vezette a mérkőzést.

—v—

Szuboticai Zsák Szombori Sport 3:2 (2:1)
Osztályozó mérkőzés

A ligába való bejutásért játszotta első mér­
kőzését a két csapat. Eleinte egyenlő felek küzdelme­
ként indát!); a játék, azonban a Zsák jobban kitudta 
használni a helyzeteket s igy elérik a vezetőgólt). 
A Sport — mely meglehetősen gyenge felállítás­
ban szerepelt s 5-6 ember hiányzott rendes elsői 
csapatából — kiegyenlít ugyan, de nem tudja meg­
akadályozni, hogy a Zsák meg ne szerezze újból 
a vezetést.

A második félidőben a Sport a többet támadó 
fél, de csatárai tulkombinálják a helyzeteket s igy 
még a 8 emberrel játszó Zsákkal szemben is el­
vesztik a mérkőzést.

A Zsák csapata általában jó volt s különösen 
kitűntek a hátvédek, a jobbösszekötő és jobbszélső. 
A Sportból a bekkek, s a két szélső érdemelnek em­
lítést. Szlavkovics half jó bevált.

—O---

Sportegyesületek halála és feltámadása
A beoskereki Orao megszűnik — a Szljávia feltámad

Becskerekröl jelentik: A volt Szlávia sport egye­
sület vezetősége vasárnap értekezletet tartott, ame­
lyen elhatározták az. egyesület felújítását. Az érte­
kezleten Brkics Nikolával az élén öttagú bizottságot 
neveztek ki, amely elkészíti az uj alapszabályokat, 
A megalakulandó egyesület szcpteml>er 13-ra gyű­
lést fog egybehívni.

Grafiosnr I. b.—Isztra 9:1 (3:0). A Graficsár 
fiatal játékosai egy percig sem találtak komoly) 
ellenfélre az újonnan alakult Isztra együttesében 
és könnyen érték el a gólokat.

Rádnicski hírek. A Rádnicski I. b. csapata 
vasárnap Bács-Petrovécon játszott a Szlovacski I. 
b. csapatával. Eredmény: 2:1 (1:1). A csapat legjobb 
játékosai Bányi, Kovácsevics és Bulrai II voltak.
A Rádnicski vezetősége pályázatot hirdet gondnoki 
állásra; feltételek megtudhatók Hadnagyev Gyura 
elnöknél (Munkáskamara II. emelet, ajtó 9). leg­
később péntek délig. — A vezetőség.

I magyar úszók és vlzlpólózók szenzációs 
szereplése az Europa uszóbalnokságban
Dr- Bárány, Székely és Lenkei Magda a döntőiben 
— Gólzáporral győzött a magyar xizipólóosapat —

A tourellesi uszodát zsúfolásig megtöltötte a 
megnyitó verseny közönsége. A hivatalos aktusok 
után sor került a száz méteres női gyorsuszás 
előfutamaira: I. előfutam: 1. Godar (francia) 1.10.4 
perc; Siposs negyedik lett. II. előfutam: 1. Lenkei 
(magyar) 1.11.6 perc

Száz méteres férfi gyorsuszás: 1. Előfutam:
1. Székely (magyar) 1.01 perc; 2. Steiner (Cseli- 

I Szlovákia) 1.02.8 perc. II. Előfutam: 1. Dr. Bárány 
' (magyar) 59.8 mp.; 2. Haas (német) 1.03.6 perc, 

III. Előfutam: 1. Costolli (olasz) 1.03.8 perc; 2. 
Lundwal (svéd) 1.04 perc.

A vízi púi óbajnokság első napi eredményei:

Magyarország—Franciaország 12:1 (5:0). A ma­
gyar csapat Kckserü (4), Hal assy (4). Vértessi (2) és 
Német (2) révén játszva éri el góljait a demoralizált 
franciák ellen.

Németország—•Csehszlovákia 3:1 (2:1).
Ausztria—Svédország 3:2 (1:1).

Stamfordbridgc:

Az angol—olasz atlétikai versenyt az angolok 
I nyerték 83.5—62.5 pontarányban.

j Madrid válogatott csapata elvesztette első meccsét 
1 Budapest profi komb.—Közép spanyol válogatott
i 2:0 (1:0)

Az Acht, Dudás, Mandl, Borsányi, Sárossy, Lá- 
I zár, Taenzer, Aucr, Kalmár, Turav, Hirzer fel- 
j állításban játszó pesti kombinált megérdemelten gyö- 
I zött u spanyolok ellen. A győzelem aránya egy 
i kis szerencsével nagyobb lehetett volna. A 15.000 
* főnyi közönséget kellemesen lepte meg a magyar 

csapat játékkedve és nagyszerű tempóhirása. A 
magyar csapat minden részében jobb volt ellen­
felénél. A szenzációsan játszó halfsor toronymagasan 

j emelkedett ki a mezőnyből. A kél szélső cllenállha- 
I tall an lendülettel ragadta magával az ötletesen játszi)
(belsőket). A spanyol csapat legjobb része a köz­

vetlen védelem volt Zamorával az élén és a center-. 
j half. Az első félidő 25. percében Táncos megszö- 
j kik, centerezését Kalmár kapja és már siklik a 
j labda a bal alsó sarokba. A második félidő 11.
I percében Avar 20 méteres irtózatos erejű bombáját 
I Zamora csak kiütni bírja és a befutó Kalmár véd- 
I hetetlenül küldi rendeltetési helyére.

iádió miisors
Kedd, augusztus 25

Beográd- 11.35: Gramofon. 12.45: A rádiózene­
kar déli hangversenye. 13.30: Hírek. 19: A salz­
burgi ünnepi játékok átvitele. Mozart: Varázsfu­
vola. 22: Hírek és sport. 22.20: Rádiócsend.

Budapest- 9.15: A 2. honvódgyalogezred zene­
karának hangversenye. 12.05: Hangverseny. 3,30: 
Meseóra. 5: Semmi sem uj a nap alatt. Dr. Vértes 
József előadása. 5.30: Magyar nóták. Előadja Orbán 
Sándor és Rigó Jancsi cigányzenekara. 6.30: A 
Mándils szalonzenekar hangversenye. 7.30: A sajtó 
és a fényképezés. Koz-acsek Elek előadása. 8: Az 
Operaház tagjaiból álló zenekar hangversenye. Majd: 
Farkas Jenő és cigányzenekarának zenéje a Spola- 
rich kávéházból.

Bécs. 11.30: Wolfsthal-zenekar. 12.30: Időjel­
zés, időjárás, hírek. 12.40: A déli hangverseny 
folytatása. 1.15: Német mesterek dalai gramofonon. 
3.50: Gramofon. 4.15: Hires hegedűsök és gordon­
kások gramofonon. 5: Tánczene gramofonon. 5.45: 
Gyermek óra. 7: Mozart: A varázsfuvola cimü két- 
felvonásos operája Salzburgból. 10.15: Wollner-z.e- 
nekar.

Milánó. 9: Szimfonikus hangverseny. 11.30: 
Tánczene.

München- 6.05: Sir miss Richárd: A rózsalovag 
cimü háromfelvonásos operájának közvetítése a 
müncheni ünnepi játékok keretében.

Prága- 5.15: Gramofon. 7.05: Lengyel dalok. 
8.25: A prágai fúvósötös vidám órája. 9.10: A rá­
diózenekar hangversenye. 10.15: Gramofon.

Zagreb- 7: Mozart: A Varázsfuvola Salzburg­
ból, a szünetben hírek, időjárás.
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(ZWEI HERZEN IN ' < TAKT)
FAeeereplOkt Willy Ferst, Crete Theimer, Oekar Karlmeise, 

Sz«h< Szakáll *• Ha loamy Tibor

Elóedjiaok kezdete hétköznap 6 és 9 órakor, vaaér és ünnepnap 
4, 6 és 9 órakor. Helyárak: 6, 8, 10, 12, 14 és 16 dinár

Hétfőn és kedden
Kis terem Néma film

II «IBM 
Főszerepben

Rudolf Valentino és Nita Naltii
Leszállított h el y ára k 4, 6, 8 és !0 dinár. 

Előadások kezdete
hétköznap 6 és 9, vásár és ünnepnap 4, 6, és 9 órakor

ELADÓ
Kamentcl ucca 80 számú 

ház, mely áll három szo­
ba, fürdőszoba, konyha és 
szép udvar, kert, 80.000 
dinárért eladó és azonnal 
beköltözhető. A villamos 
megállótól egy perc. Anlka, 
Noviszád, Salarikova 15.

3669

TELEP, negyed hold, 
épitesre különösen alkal­
mas, a Darányi telepen, a 
kát. templom mögött, eladó. 
Érdeklődni Ustavska u. 28.

Hölgyeim!
Mielőtt bárhol vásárolnának, 
nézzék meg dúsan felszerelt
kalap raktárunkat.
Alakítások elsőrendű kidolgo­
zással bármilyen formára 25— 

dinárért vállal
„FLÓRA1 * kalapesalon

Noviszád, Jeviejsika u. 12,

Ház
eladó Humán pályaudvar előtt, 
mellékhelyiségekkel, 1 hold és 
200 öl telekkel, gyár, vendéglő, 
üzlet részére alkalmas. Érdek­
lődni lehet a pályaudvari 
vendéglősnél, Román. 3692

Vendéglő
Novieadon a legforgalma­
sabb helyen (Halpiacon) 
halál eset miatt jutányos 

árban

eladó
Bővebbet! Sevljan.ki Sava 
Noviaad, Ríbnji trg 10. 3t.89

Tűzhelyek
kályhák, fekete és zomán­
cozott kivitelben, vaddisznó- 
jegyű német ekék, egyéb 
vasárak éa eodrony fonatok 
nagy tételben raktáron, kí- 
árueltási árban olceón kap­
ható, mert árúké.zletcmet 
ez áv végén a főtérre he- 
hezem át.

Kuszlí Gyula
vaekereekcdée, Noviszád, 
lemerinaka 8. 3457

El

KEVESET használt fehér 
hálószoba jutányos áron, 
sürgősen eladó. Cim: Szu- 
botica, Qajev-trg 4. 3645

Elismerten jólmenő fü- 
szerüzlet házzal együtt el­
adó vagy bérbeadó. Cím 
a kiadóhivatalban. 3694

Hallást keres[|

Kezdő H1VATALNOKNŐ 
szerény igényekkel állást 
keres. Cim a kiadóhivatal­
ban. 3030

KERESEK raktárnoki, 
pénzbeszedői, szódavíz, sör, 
ásványvíz kihordási, Iroda- 
szolga, boltiszolga vagy 
bármilyen állást szerény 
fizetéssel, szeptember 1-re. 
Cim a kiadóban. 3630

FIATALEMBER bármi­
lyen állást keres. Cím a 
noviszád! kiadóban. 3663

HÁZFELÜGYELŐI állást 
keres egygyermekes csa­
lád, esetleg kis házbért is 
fizet. Megkeresések .Nyug­
díjas" jeligére a kiadóhi­
vatalba. 3693

I KIADÓ

Két uccai szoba, speiz 
mellékhelyiségekkel 550' — 
dinárért kiadó. Fiiipa 
Vlsnjlca u, 5. 3617

KONYHA, cselédszoba 
egyedülálló nőnek takarí­
tásért szept 1-ére kiadó. 
Dr. Horváth, Kralja Petra 
ul. 17. 3651

Elegánsan BÚTOROZOTT 
SZOBA kiadó a Futaki úti 
volt Lövölde telkén, a má­
sodik házban.

ÍJ KERESLET j]

sőt többet is kereshet pri­
vát felek látogatásával Cim 
a szubotica! kiadóban 0346

Szerkesztésért éa kiadásért felel:
TOMAN SÁNDOR

APRÓHIRDETÉSEK
agy hétköznap, mint vasárnap 

agy azó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár 
— a legkisebb apróhirdetés 10 dinár ■

2-3 DIÁKLÁNYT, a kö­
zépiskola alsóbb osztályai­
ból, lakásra és ellátásra 
felvesz jobb szerb ház. A 
háziasszony tanítónő s így 
oktatást Is adhatna. Növi- ' 
szád, Safarlkova 26. 3690

Egy biciklizni tudó KI­
FUTÓÉIG azonnalra felvé­
tetik Kardos hirdetőválla­
latnál, Noviszád, Vllsonov 
trg 7. 3691

TANULÓLEÁNYT női 
fodrászterembe felveszek. 
Haas, Noviszád, Zseljez- 
nicska ul. 38.

Jól bevezetett

fatelep
keres egy agilis

társat
Ajánlatokat .Jó munka* 
jeligére a kiadóba. 3620

1931 augusztus 25

Lifka KERT TON MOZI
Hétfőtől—szerdáig

GRETA GARBÓNAK
a leg.zenvedélye.ebb Illm.xtÁrnnk nők izzó ezerelemtől 
tiltott filmjét láttuk már, de a szenvedélynek olyan lavi­
naszerű xuhatagjával még nem találkoztunk, mint a sex 

appeal királynőjének legújabb filmjében a

Perzselő vágyak
című zenés drámájában.

Főszerepben:

Greta Garbo és Nils flsther

II KÜLÖNFÉLE II

„MAGÁNOKTATÁS" 
.Privatna nastava* azelőtt 
„Hajdukovics Iskola") elő­
készít a gimnázium min­
den osztályára. - Panzió. - 
Cim; Beograd, NJegoäeva 
29. sz, 3623

ÖN IS BŐRV1SZKETEG- 
SÉGBEN SZENVED? Még 
ma vegye meg a Neo- 
Dermá-t, amely még a 
sokéves bőrvlszketegséget 
is azonnal elmulasztja. 
Kapható: „Nada* Drogé­
riában, Szubotica.

039g

TETT E MAR
KÍSÉRLETET

ODIS
FOGPASZTÁVAL ?

UGYANAZ A MINŐSÉG, 
KÉTSZERTE NAGYOBB 

TUBUSBAN
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Megjelent!!
SZABÓ-ANDRÉE:

Egy legionista naplója
Egy kalandvágyó ifjú viszontagságos bo­

lyongásai Európában, Ázsiában, 
Afrikában.

275 oldal! 61a 20 dinár

Megrendelem
az „Egy legionista naplója“ cimü ka­
landregényt.

A könyvet utánvéttel (2 havi részlet- 
fizetésre) az alábbi cimre kérem:

Név: ..........................................................................

Lakhely: ...............................................................

Kivágni, a nem klvántikat törölni és levelezőlapon 
beküldeni a kiadóba.

Mfl.snwmnmnnmmnm*'

„Uránia“, nyomdai műintézet és kiadóvállalat, Komlós Márton nyomása, Noviszádon


